

CORREO EXTREMEÑO

Año XXVI	PRECIOS DE SUSCRIPCION	Edición, Administración y Talleres: Bravo Murillo, número 6	TARIFA DE PUBLICIDAD:
	Badajoz: un mes 2 ptas.	TELEFONO NUMERO 143	Línea del tipo corriente del periódico . . . 0'25 ptas.
	Fuera de la capital: trimestre . . . 7	Badajoz 9 de febrero de 1929	En primera y octava plana 1'00
	Portugal: trimestre 9		Reclamos en 1.ª y 8.ª planas, línea . . . 1'50
	Los demás países: trimestre . . . 15		en las restantes 0'50

ESPAÑA VISTE DE LUTO

CON EL CEREMONIAL DE COSTUMBRE VERIFICOSE AYER LA INHUMACION DEL CADAVER DE SU MAJESTAD LA REINA DOÑA MARIA CRISTINA

IN MEMORIAM

"Por la Gracia de Dios y de la Constitución, Reina regente,"

Esta era la fórmula, pero, además, la verdad neta de la regencia de su majestad la Reina doña María Cristina de Habsburgo y Lorena, madre de don Alfonso XIII; llorada universalmente a su muerte; pues en las condiciones—y aun en otras más ventajosas—de esta augusta señora, es difícil que haya habido, ni haya, otras reinas que, en su caso, hubieran sostenido la casa de Borbón en el Trono después de una regencia tan accidentada.

Extranjera, con muy escaso conocimiento de nuestro idioma y nuestras costumbres, en plena juventud todavía, tuvo que hacerse cargo de la regencia de un país, todavía encendido en los recuerdos de una lucha fratricida y, sin duda alguna, con intenciones los contrarios a su causa, de procurar coronar al objeto de sus ideales; y tanta maña y acierto se dió en "no hacer política", que consiguió, a la terminación de su larga actuación, y a pesar de haber tenido la desgracia de que sufriera España, durante ella, golpe tan grande como la pérdida de sus colonias, que todos los españoles, —y no españoles—coincidan en calificar su regencia de verdaderamente ejemplar y le rindieran homenaje tan grande como el que le hicieron cuando dejó las riendas del Gobierno en poder de su augusto hijo.

SU SENCILLEZ Y EJEMPLARIDAD

Es de hacer resaltar el poco afecto que la Reina doña María Cristina profesó siempre a los atavios y galas ostentosas, cosa verdaderamente extraña, pues se crió en la corte de su tío, el emperador Francisco José, y cosa de todos sabida es que esa corte era una de las más fastuosas que por entonces había; también es verdad que ella no necesitó nunca de trajes espléndidos ni costosas alhajas, que hicieran destacar su elegante figura esbelta, verdaderamente regia, pues como indicamos, no eran de la predilección de esta Reina, que procuraba que más que su belleza, destacaran siempre con verdadera ejemplaridad, dado su eminentísimo y egregio rango, las grandes virtudes que la adornaban.

La prematura muerte de Alfonso XII enlutó y llenó de tristeza su alma e hizo que, con los grandes cuidados de la regencia, se apartara doña María Cristina de la vida mundana en todo lo que no era ineludible necesidad del Protocolo y se dedicara a la formación de su hijo para el alto puesto que estaba destinado a desempeñar.

ALGUNAS NOTAS DE SU REGENCIA

Conocido de todos es el gran talento que tenía la difunta Reina, que, además de en otras muchas ocasiones, resplandeció brillantemente con motivo del asesinato de su entonces presidente del Consejo de ministros don Antonio Cánovas del Castillo, en el balneario de Santa Agueda, en la provincia de Navarra, por el arquista Angiolillo, salvando a nuestro país de un verdadero caos al resolver la situación política con verdadero tacto.

También son conocidísimas sus intervenciones en los Consejos de



† Su Majestad la Reina doña María Cristina

ministros presididos por ella, pues por lo general solía poner en verdaderos compromisos a sus consejeros con sus atinadas y ciertas observaciones sobre los temas puestos a discusión; es digna de anotarse su brillante intervención en la entrega de las colonias.

Anécdotas sería inútil apuntar ninguna, pues casi todas las ha contado la Prensa de Madrid estos últimos días. Séanos permitido expresar nuestro sincero dolor por la pérdida que llora la nación y dedicar estas modestas líneas como homenaje a la memoria de la gran Reina y madre.

OCULISTA DOCTOR TORRES MEDICO MILITAR

Diplomado de los hospitales de París.—Echegaray, 22.—Badajoz

POR TELEFONO
A las cinco y media de la mañana se dijeron las primeras misas

Madrid.—A las cinco y media de la mañana dieron comienzo las misas de cuerpo presente, oficiando en ellas los capellanes de honor y asistiendo el alto personal palatino. Entre los sacerdotes que oficiaron figura el capellán castrense señor Olaechea, ahijado de la difunta Reina.

A las ocho de la mañana dijo misa de pontifical el obispo de Salamanca, doctor Frutos Valiente, y a continuación el prelado de Segovia, doctor Platero.

En las tribunas estaban numerosas personalidades.
SON RETIRADAS LAS CORONAS

Madrid.—A las ocho y media de la mañana, todos los grandes de España ocupaban los puestos que les correspondía, así como los mayordomos de semana y las damas de la Reina.

Procedióse seguidamente a retirar las coronas que estaban colocadas a lo largo de la galería principal, quedando únicamente la de su majestad el Rey don Alfonso.

En las galerías ocupaban los lugares correspondientes las clases de etiqueta, pasando seguidamente a la capilla, con el ceremonial de rigor.

EL GOBIERNO HA ENTREGADO MIL BONOS DE CINCO PESETAS PARA DAR LIMOSNAS A LOS POBRES

Madrid.—Poco después de las ocho y media llegaba a Palacio el presidente del Consejo de ministros, vistiendo uniforme de capitán general, con banda y grandes cruces. Fueron llegando sucesivamente los demás ministros, con uniforme y condecoraciones, a excepción del ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, que sigue en cama.

El jefe del Gobierno manifestó a los periodistas que ha ordenado la distribución de mil bonos de cinco pesetas cada uno, canjeable por comestibles, para que sean entregados entre otros tantos pobres. El Gobierno en pleno pasó a la

capilla cuando oficiaba la última misa el obispo de Sión, ayudado por capellanes castrenses.

Para oír esta misa el Gobierno se sitió a la derecha de la Epístola, y el cardenal primado a la izquierda, ostentando el collar de Carlos III, y a continuación los arzobispos de Tarragona, Valencia y Valladolid, y los obispos de Madrid, León, Oviedo, Santander, Cuenca, Plasencia y Orihuela.

En las tribunas de abajo estaba el Rey, vistiendo de riguroso luto y teniendo a su lado a la Reina doña Victoria. Al lado de ésta situáronse el príncipe de Asturias, que acababa de llegar de El Pardo, y os infantes don Jaime y don Gonzalo.

En último término colocáronse los demás miembros de la familia real.

Frente al presbiterio habíanse colocado los miqueletes, guardia y naceros de San Sebastián.

A lo largo de las galerías hallábase numerosas Hermanas de la Caridad, pertenecientes a distintas hermandades, las autoridades de Madrid y representaciones de los Ayuntamientos de Barcelona, Valencia, San Sebastián, Burgos y Santander, Diputación provincial de Toledo, presidente de la Asamblea Nacional señor Yanguas, ex ministros señores Cierva y Goicoechea, general Sanjurjo, vicealmirante Barrera, duque de Canallas, duque viudo de Bailén, las damas de la Reina Cristina, representantes de los jefes y oficiales hospitalizados en los Hospitales de San José y Santa Adela, Carabanchel y Buen Suceso, representación del regimiento de Caballería de María Cristina y, finalmente, diversas Ordenes religiosas.

EL DUQUE DE SOTOMAYOR SUFRE UN SINCOPE

Madrid.—Durante los oficios de la misa oída por los reyes, sufrió un síncope el duque de Sotomayor, siendo retirado a las oficinas que habitualmente ocupa en Palacio.

LEA USTED NUESTRA AMPLIA INFORMACION TELEFONICA EN LAS PLANAS CENTRALES

EL PUEBLO DE MADRID SE ASOCIA AL DUELO E INVADEN LAS CALLES DEL TRÁNSITO

Madrid.—Desde primera hora de la mañana las calles de Bailén y San Vicente, así como las plazas de Oriente y España, estaban completamente invadidas de público. La muchedumbre se había aglomerado principalmente en las inmediaciones de la estación, registrándose la nota simpática del cierre de los establecimientos y la colocación de colgaduras negras en los balcones de las casas de las mencionadas calles y plazas.

Formando grupos compactos las modistillas madrileñas situáronse en los andenes de la cuesta de San Vicente hasta la estación del Norte.

Los comercios cerraron a las nueve de la mañana, no abriendo sus puertas hasta después de las once, habiendo sido total. Los Ministerios aparecieron cerrados, con bandera a media asta y crespones le luto.

CONTINUA EN LA PAGINA CUARTA

CUARTA

LA VIDA EN LA CIUDAD

Vida Religiosa

Sábado, 9.—Ss. Cirilo de Alejandría, dr.; Ansberto, Sabino, obs.; Primo, Donato, des.; Apolonia, vg.; Alejandro, Anonimo, Nicéforo, mártires.

EN LA CATEDRAL

Empieza por la mañana a las nueve el canto de las divinas alabanzas; después de tercia hay misa solemne. Por la tarde, a las tres, continúa el canto del divino oficio.

Al toque de oraciones se reza el santo Rosario, ante el altar de Nuestra Señora de la Soledad, y terminado se cantará solemne Salve.

EN LAS DESCALZAS

A las seis y media de la tarde empieza el piadoso ejercicio de la Corte de Cristo y adoración perpetua al Santísimo Sacramento.

EN LAS PARROQUIAS

En ellas y en las iglesias de la Concepción y Santo Domingo, se reza el santo Rosario, al toque de oraciones.

EN LAS ANGELINAS

Continúa celebrándose en la capilla del Santo Angel, en honor de la Santísima Virgen de Lourdes, el solemnisimo y devoto novenario.

Todos los días habrá misa rezada a las ocho y media. Por la tarde, a las cinco y tres cuartos, después de exponer el Santísimo, se rezará el santo Rosario y letanía, haciéndose el ejercicio de novena. El sermón de hoy está a cargo del muy ilustre señor don Enrique Triviño Forte, chantre de esta santa iglesia Catedral.

Los cultos de hoy se aplican a intención de las señoritas de Pizarro, en sufragio por sus difuntos.

ADORACION NOCTURNA EN SAN ANDRES

Esta noche, a las nueve y media en punto, celebrará en esta parroquia vigilia especial de Carnaval el primer turno de San José.

Se ruega encarecidamente a los adoradores activos de dicho turno que no falten a esta vigilia.

Su intención será el desagravio de Nuestro Señor, por las ofensas que recibe en estos días. Se permitirá la asistencia a toda la vigilia de adoradores de otros turnos y salir a la iglesia cuantas veces lo deseen.

LOS SIETE DOMINGOS DE SAN JOSE

EN LA CONCEPCION

Continúa esta tierna devoción del glorioso Patriarca San José. Mañana, en las misas de siete, ocho y nueve, se hará el ejercicio correspondiente.

EN SAN ANDRES

También se hace mañana en esta iglesia la devoción de los Siete Domingos, y el ejercicio se hará en la misa de ocho.

EN SANTO DOMINGO

Igualmente se hace mañana la devoción de los Siete Domingos de San José: la misa de comunión es a las ocho y media de la mañana y por la tarde a las seis el ejercicio correspondiente con exposición de Su Divina Majestad, cánticos y procesión por el interior del templo.

Notas bibliográficas

Una Agenda agrícola

Advertencias para el reparto gratuito de esta obra

Continúa la Asociación Nacional de Olivareros de España ampliando cada vez más su labor beneficiosa para cuanto supone mejora de la riqueza olivarera, habiendo logrado, en los pocos años que lleva de existencia, un desarrollo tan vigoroso que, sin duda alguna, constituye la entidad agrícola que en nuestra nación tiene más amplitud y potencialidad.

Enjuiciando con admirable acierto, ha comprendido que el mejor modo de fomentar los intereses olivareros es enseñando a los que cultivan olivos y cosechan sus aceites a mejorar sus producciones cuanto sea posible, en buenas condiciones económicas.

Con esa orientación, reparte gratis entre sus asociados una revista mensual, con abundante y selecto texto, que le tiene de costo anual bastante más de seis pesetas por cada socio, resultando que no pagan ni la mitad del importe de aquella los que abonan la cuota mínima, que es de dos pesetas con cincuenta céntimos al año, siendo éstos la mayoría de los asociados.

Ahora publica una Agenda agrícola, que también repartirá gratuitamente entre sus asociados, y para facilitar más ese reparto, con la seguridad de que llegue el ejemplar correspondiente a cada interesado, me enviarán todos los de esta provincia, y desde aquí haremos la distribución, procurando remitir en un paquete los de cada pueblo a una persona de confianza que allí los pueda entregar a sus destinatarios; cada ejemplar llevará una faja con la dirección procedente.

Para conocimiento de los interesados y mayor facilidad en el reparto, publicaremos, cuando hagamos el envío, la relación de las personas a quienes lo dirigimos en cada pueblo.

A. Cruz VALERO

En Almendralejo

se vende la casa número 91 de la calle Mérida. Consta en la planta baja de un molino de aceite con dos prensas hidráulicas, depósitos para 1.800 arrobas, sótanos, horno para elaboración de pan, bodega para fabricar 6.800 arrobas de vino, dos prensas, bomba pisadora y pozo para depositar la casca. En la planta alta: doce habitaciones y granero; todo de nueva construcción y bien ventilado. Renta actualmente este edificio 5.500 pesetas. Razón: Delegación de CORREO EXTREMEÑO.

Se arriendan

los pastos de 460 fanegas de tierra y el aprovechamiento de 260 fanegas en la dehesa de "Chinas Blancas", término de Santa Amalia. Para tratar, con don Eduardo Cazalet. Arroyazo, Don Benito.

RENAULT

seis caballos, seminuevo, se vende en perfecto estado carrocería y motor. Razón, carretera de Santa Marta, 65. Almendralejo.

Lázaro Serrano

dámasos y embaldosados — ZAFRA —

Esteban García Fernández

Gran surtido en ferretería. Baterías de cocina. Juegos de lavabos. Perchas de hierro. Jaulas Cribas y todo lo concerniente a dicho ramo.

Calle Sevilla.—ZAFRA

DIEGO LUNA.—Corredor Compra venta de toda clase de fincas e hipotecas.—Zafra.

Lo que nos dijo el alcalde

Hoy se reunirá la Junta de Sanidad para informar por qué parte ha de comenzar el derribo de las murallas

El alcalde continúa gestionando la construcción de casas baratas.—Los terrenos de la barriada de San Roque.—La sesión que celebrará hoy la permanente municipal

Ayer no asistieron a la oficina los empleados municipales con motivo del fallecimiento de la Reina doña María Cristina.

Nosotros pudimos, no obstante, entrevistarnos con el señor Carapeto, quien nos facilitó algunas noticias.

Hablando de la cuestión de las casas baratas, nos dijo que había conferenciado con el señor Meléndez, funcionario del Ministerio de Trabajo, que se encuentra en la capital.

El alcalde y el funcionario citado estuvieron en los terrenos donde se ha de levantar la barriada de casas baratas, en la avenida de Joaquín Costa, sacando el señor Meléndez buena impresión.

El señor Carapeto estaba satisfecho de las manifestaciones hechas por el funcionario de Trabajo, según el cual, con ultimar algunos detalles de poca importancia puede el Ayuntamiento dar comienzo a las obras.

También visitaron otros sitios de la capital donde se han de edificar casas baratas.

LOS TERRENOS DE LA BARRIADA DE SAN ROQUE

Preguntamos al señor Carapeto si había procedido al sorteo de las parcelas de San Roque a los vecinos que las tenían solicitadas.

El alcalde manifestó que a diario se reciben peticiones de veci-

nos que están dispuestos a edificar en la mencionada barriada.

Espera el alcalde la resolución de la Cooperativa de Funcionarios provinciales para resolver definitivamente en este sentido, teniendo el propósito de ceder a los vecinos el segundo grupo de casas que está destinado a los funcionarios en cuestión, si éstos no se deciden a llevar a cabo las obras.

La medida del señor Carapeto nos parece acertada, porque se beneficiarán los vecinos que actualmente cuentan con terrenos en San Roque, y al mismo tiempo —así lo hemos oído a varios interesados— están dispuestos a edificar inmediatamente.

SOBRE EL DERRIBO DE LAS MURALLAS

Hoy se reunirá la Junta de Sanidad, cumpliendo un acuerdo de la Permanente municipal, para informar por qué parte ha de comenzar el derribo de las murallas, para después proceder el Ayuntamiento a la confección del plano de ensanche.

LA SESION DE HOY

Para hoy, a las doce y media de la mañana, está citada la Comisión permanente municipal, con el fin de celebrar sesión.

Se tratarán asuntos que están pendientes de trámite.

Información de la Asociación provincial del Magisterio

Se han despachado varios asuntos de actualidad

ASUNTOS DE TRAMITE

Se expide y remite título de socio a don Manuel Macías Fernández, doña Encarnación Cortes Amat, doña Pilar Gutiérrez Quijada, doña Mercedes López Aier, doña Carmen Gómez de Aranda Sotomayor, doña María Antonia Ujeda Lopez, doña Justina Muñoz Monteagudo, doña María Pérez Galvez, doña Inés Vicente Sanchez, doña María López Jimenez y a doña María Jesus Santiago Aguiar.

—Al representante de los socorristas de la Nacional se le devuelven, debidamente diligenciadas, las instancias de don Gabriel Orrego y de don Manuel A. Barbosa.

—Se ha recibido la nueva declaración de beneficiarios de doña Evarista Arellano Ansensio. Se le remite acuse de recibo.

—Se ha recibido la adhesión del Ayuntamiento y del Casino de Senores, de Olivenza, y de varias personalidades de Zafra a la propuesta de solicitar la cruz de Altonso XII para nuestro presidente don Rafael Morales Barrera.

—A la Sección Administrativa de Primera enseñanza se remite el expediente solicitando la convalidación de la Cruz de San Fernando, a fin de que, una vez informado por dicha oficina y por la Inspección provincial, lo eleve a la superioridad. Se da, pues, por terminado, el ciclo de adhesiones.

—Se remite a la Normal certificación del escrutinio para la elección de representante provincial de los socorristas.

—A los socios que residen en otras provincias se les envía recibo y liquidación del mes de enero.

Gran Sastrería Española

Equipo completo para caballo. Uniformes civiles y militares Camisería fina.

CASA GORDON, S. L. Gran Capitán, 18 y Federico Sánchez Bedoya, 2 SEVILLA

BOLSA DE MADRID

Cotización del día 8

VALORES

Perpetua interior 75 40 Perpetua exterior 00 00

AMORTIZABLE

4 por 100 00 00 5 por 100 antiguo 00 00 5 por 100 1917 00 00 5 por 100, 1920 00 00 5 por 100, 1927 con impuesto 00 00 5 por 100, 1927 sin impuesto 00 00

ACCIONES

Banco de España 590 00 Banco Hip. de España ... 00 00 Banco Hispano Americano 00 00 Banco Central 00 00 Banco Esp. de Crédito ... 00 00 Banco Esp. Río de la Plata 00 00 Preferentes Azucareras .. 00 00 Ordinarias Azucareras ... 62 75 Arrendataria de Tabacos .. 240 00 Norcas 625 00 M. Z. A. 587 00

CEDULAS

Hipotecarias 4 por 100 .. 92 00 Hipotecarias 5 por 100 ... 101 00 Hipotecarias 6 por 100 ... 112 00

MONEDAS

Francos 24 82 Dólares 6 34 Libras 00 00 Escudos 00 00 Liras 00 00 Francos belgas 00 00 Francos suizos 00 00

ESPEJISMOS

SALIDA OPORTUNA

En una capital de provincia, sede de una Audiencia territorial, había dos señores muy amigos desde muchos años antes. Uno, un rico propietario de un pueblo de la provincia, cacique del lugar y verdadero terror de los que con él se metían o habían tenido la desgracia de molestarle; el otro era el fiscal de la Audiencia; los dos, no pudiendo soportar la vida provinciana, se dedicaban a matar el tiempo ingiriendo gran cantidad de aguardiente, así que era raro verlos serenos desde las dos de la tarde, hora en que terminaban sus quehaceres.

Un día en el pueblo del cacique amaneció muerto un individuo que había tenido la mala suerte de enemistarse con él; como era lógico, todas las sospechas recayeron sobre el adinerado sujeto.

Todas las pruebas habían sido contrarias a él; en estas condiciones compareció ante el jurado encargado de juzgarle; la impresión en la Sala era pesimista; la pena de muerte se creía ya segura.

En estas condiciones, su amigo el fiscal empezó su informe, completamente contrario a su compañero de pítimas; ya iba a solicitar la pena de muerte, cuando queriendo congraciarse con su amigo, le dijo:

—“Don Pío, qué se le va a hacer, bastante hemos vivido...”

El don Pío, resignándose con su suerte triste, asintió:

—“Compare... y también bebido...”

Tanta gracia hizo en la Sala la ocurrencia del procesado, que el jurado, juzgándolo benevolamente, le condenó a doce años, en vez de la terrible pena.

SETROK

Servicio meteorológico nacional

DATOS TOMADOS EN EL OBSERVATORIO DE ESTA CAPITAL, A LAS 7, 13 Y 19 HORAS DEL DIA DE AYER

Barómetro: 749'5; 748'8, 747'8. Termómetro: 0'0, 11'9, 10'6. Tensión del vapor: 4'6, 6'0, 6'5. Humedad: 95, 70, 60. Viento: calma; E, calma. Velocidad en metros por segundo: 19, 19, 19. Estado del cielo: despejado, cubierto, cubierto. Lluvia en mm.: 0'0, 0'0, 0'0. Evaporación en mm.: 0'0, 0'2, 0'4.

OBSERVACIONES EN 24 HORAS

Temperaturas extremas. Máxima al sol: 21'0; máxima a la sombra: 13'2; mínima: -0'2. Recorrido del viento en kilómetros: 19.

ESTADO GENERAL, SEGUN TELEGRAMA DEL SERVICIO

Buen tiempo y cielo nuboso.

HUEVOS FÉRTILES POLLITOS VIVOS Selección esmerada de Leghorns blancas Castellanas negras Prats leonadas Granja Avícola "CELIS" Miguel Pérez Carrascosa VALENCIA de ALCÁNTARA (CÁDIZ)

Los equipos Delco

(productos General Motors)

equipan hoy un sinnúmero de coches

La General Motors

da esta satisfacción más a sus clientes, equipando todas sus marcas

Chevrolet - Cadillac - La Salle

::: Pontiac - Oakland - Buick :::

con estos productos ::: desde hace años :::

GANADEROS

El suero contra el cólera del cerdo, JENSAL, confiere inmunidad para toda la vida. — Vacunando ahora resulta muy económico. — Exija su veterinario Suero JENSAL.

Depositario: Viuda de R. Matute. Apartado, 4.—Cádiz Agente exclusivo para esta provincia: Veterinario, D. Ricardo Pino Calderón.—VILLANUEVA DE LA SERENA

Juan Morcillo Tena Escultor-Decorador Decorado de fachadas interiores de edificios y templos en cemento y escayola. Estucos, empapelados imitación de cueros y sedas. PROYECTOS Y PRESUPUESTOS Estudio y Taller: Manzanedo, núm. 10.—Teléfono 10 Villanueva de la Serena

Doctor Piquero OCULISTA MERIDA

INFORMACIONES VARIAS

Los Comités paritarios

Los acuerdos que fueron adoptados por el Comité interlocal del Comercio

En la sesión celebrada en la noche de ayer 8 del corriente, por el Comité paritario interlocal del comercio en general, de esta provincia, en sustitución de la que debió celebrarse el día 7 y que fué suspendida por el fallecimiento de su majestad la Reina Cristina, en señal de duelo, se acordó por unanimidad, resolviendo peticiones hechas por comerciantes de Badajoz y Mérida, lo siguiente, respecto a las fiestas de Carnaval:

5.º Que los establecimientos de venta y alquiler de disfraces, venta de confetti y serpentinas, etc., y todos aquellos que hayan de hacer uso de esta autorización, están en la obligación de ponerlo en conocimiento de este Comité antes del medio día del domingo de Carnaval, día 10 del actual, participando al mismo tiempo los turnos, en su caso, que establezcan con la dependencia y retribución que ha de otorgar a ésta por el trabajo en horas extraordinarias, tenida en cuenta las disposiciones de la Ley de jornada mercantil.



HOY SABADO y toda la semana que entra seguirá nuestra FORMIDABLE REALIZACION

No seguimos publicando la lista de GAN-GAS que ofrecemos, porque todos los artículos de nuestro BARATO se han hecho ya populares y el público de Badajoz y el de los pueblos los pide de memoria.

Almacenes DELGADO Y BARRENA

Carta abierta a Fémina

Esta carta va dirigida a la mujer-ciudadana; es una palabra ciudadana que suena mal, siendo tan musical para el espíritu. Inmediatamente vendrá a tu imaginación la Revolución francesa; no importa que venga, sólo te ruego que le quites la guillotina y cojas algunas de sus enseñanzas, perfeccionadas y pulidas en siglo y medio.

den ser paladines la mujer que, con sus encantos y sus cariñosas intervenciones, consiga más fruto que el orador más elocuente, porque saben llegar al corazón la fuerza motriz mayor del alma del hombre.

SUERO CUTTER CONTRA LA PESTE PORCINA. PRODUCTO DE LOS LABORATORIOS "CUTTER" DE U. S. A. Representación para España: COMPAÑIA INTERNACIONAL DE MADERAS (S. A.)

Consultorio Médico-Oquirúrgico Medicina y Cirugía generales. Rayos X. Enfermedades de los ojos, de mujer y partos. Profesores, don Francisco Soto y don Manuel López. CALLE DE HUELVA, NUM. 1.—ZAFRA

PEDRO FERNANDEZ ZAFRA Fábrica de Mosaicos :: :: Almacenes de maderas y materiales de construcción

Aurelio Soto.-Veterinario.-Zafra Delegado técnico con depósito de los sueros y virus americanos contra la peste porcina, FORT-DODGE, más de los productos elaborados en el Instituto Veterinario Nacional.—Consulten precios

AGENCIA PARA PRÉSTAMOS DEL Banco Hipotecario de España Amortización de 5 a 50 años PRONTITUD EN LAS OPERACIONES... CLEMENTE A. GALLARDO Corredor de Comercio y Procurador.—MÉRIDA

Lea Vd. todos los días "CORREO EXTREMEÑO,"

QUIERE USTED TENER ATENDIDAS LAS INSTALACIONES DE LUZ, TIMBRES Y TELÉFONOS Y TODO LO QUE PERTENEZCA AL RAMO. LO CONSEGUIRA AVISANDO A CONSTRUCCIONES & MONTAJES Moreno Nieto, 10 SOCIEDAD LIMITADA Teléfono 110

Pulido Cobreado y Niquelado de toda clase de objetos CONSTRUCCIONES & MONTAJES Moreno Nieto, 10 SOCIEDAD LIMITADA Teléfono 110

BOLETIN DE SUSCRIPCION Don habitante en calle _____ núm. _____ se suscribe a CORREO EXTREMEÑO por _____ (1) de 192__ de El suscriptor, Remítase este boletín a la Administración de periódico en sobre franqueado con sello de dos céntimos.

La perspectiva social y política de España, para los hombres que nos asomamos a la vida, es de un descomulso que produce lágrimas.

RAMON CARDENAL Decorador Decorados de fachadas interiores y templos PREDIESTOS Y PRESUPUESTOS Santa Lucía, número 15 BADAJOZ

TOS GARGANTA Y BRONQUIOS Caramelos pectorales CENARRC (Al eucalipto y savia de pino) Desinfectante del aparato respiratorio CAJA: 0'35 y 0'70 pesetas.—Farmacias y Droguerías.

PIEL Eczemas, herpes, erupciones, erisipela, granos, sarna, úlceras, sabañones, escocidos, grietas, quemaduras, etc. Curación sorprendente con la Pomada Antiséptica 19 del Dr. M. S. Piqueras (Jaén). Gran Diploma de Honor.—Madrid, 1944.—Venta: farmacias y droguerías. Precios: a 1, 2'25 y 5 pesetas.—Envases, según tamaño.

Hoja de afeitar VENUS Calidad superior

SE VENDE camión "La Buire", cuatro toneladas; toda prueba. Bandejas macizas, nuevos. Includiendo repuesto completo. Darán razón: Delegación de CORREO EXTREMEÑO, Morales, 18.—Villanueva de la Serena.

Lo mejor Para tejados Para techos Para techos Para techos Uralita Agencia de Extremadura: ANEL PINA.—Badajoz.—Francia y Portugal SE RECORRAN AGENTES EN TODA EXTREMADURA

INFORMACIONES TELEFONICAS

Una nota oficiosa

Los pasados sucesos solamente han sido una vulgar conspiración política este o español mediados siglo XI

Tramada por un travieso y soberbio político del viejo régimen

El gobernador civil ha recibido la siguiente nota oficiosa del jefe del Gobierno:

“Creo debe dar a conocer, por que expresa con sinceridad su juicio, el siguiente telegrama que ha hecho circular por el mundo con el propósito de contrarrestar campañas exageradas y lamentables con consecuencias para España en orden a su prestigio y economía. “Mucha prensa extranjera, mal informada, sin duda, por sus corresponsales sobre exagerar sucesos de España que no han pasado del conato, los atribuye a malestar opinión pública, cuando es lo cierto que no se ha tratado más que de una fracasada vulgar conspiración política, estilo español. mediados siglo XIX, tramada por un travieso y soberbio político de viejo régimen, apoyándose en el antipatriótico disgusto, aún latente en parte, de oficialidad Arma de Artillería, desde que se unificó su legislación de ascensos con las otras del Ejército. En Valencia día llamado del complot, se jugó campeonato nacional de fútbol con perfecto orden y gran entusiasmo, asistiendo treinta mil espectadores indiferentes a todo orden político. Las Sociedades obreras de todos los matices rechazaron toda propuesta revolucionaria, contestando que la Dictadura es la que les ha proporcionado más trabajo y mejores jornales y una legislación más comprensiva, y en el resto de España se han alzado cientos de miles de voces para protestar airadas contra los perturbadores y pedir ser castigados con rigor. Esta es la realidad.”

Viaje regio

Los Reyes de Dinamarca visitaron ayer el monasterio de la Virgen de Montserrat

No aceptaron el banquete ofrecido por la Diputación en señal de duelo, ni asistieron al teatro

Barcelona.—Los Soberanos dinamarqueses rechazaron el banquete y la función de gala que la Diputación había organizado en su honor, disculpándose los Monarcas por tener que guardar el luto por la muerte de la Reina madre. Estuvieron en Montserrat donde admiraron las bellezas del panorama. Después rezaron una salva.

LA ACADEMIA CIENTIFICA DE BILBAO RECLAMA UN PREMIO QUE CONCEDIO EL PASADO AÑO

Bilbao.—Está siendo objeto de toda clase de comentarios un suceso ocurrido en esta capital en la Academia Científica.

Parece ser que el pasado año dicha Academia abrió un concurso sobre un trabajo público, premiándose uno presentado por un médico de Madrid cuyo nombre se reserva.

Estos días, dos médicos de la capital han presentado a la Academia Científica un escrito denunciando que el trabajo premiado era una traducción de un estudio francés.

La Academia, una vez que ha comprobado los extremos de la denuncia, ha oficiado al médico madrileño premiado exigiéndole que devuelva el premio que se le concedió.

El suceso, como decimos, está siendo objeto de diversos comentarios.

La muerte de la Reina doña María Cristina

Detalles de la comitiva fúnebre y del traslado del cadáver de la Soberana a El Escorial

El féretro iba envuelto en la bandera nacional y la carroza fúnebre tirada por ocho caballos empenachados.—En la estación del Norte.—Llegada a El Escorial.—El ceremonial fúnebre

EL FERETRO LOS MAYODORMOS DE SERVICIO

Madrid.—Al terminar la misa, el obispo de Madrid rezó un responso, procediéndose a despejar por las fuerzas que daban guardia el cadáver de la Reina.

El féretro fué sacado de la capilla por los mayordomos de semana duques de Beato y Arión, conde de Heredia-Spinola, duques de Victoria, Vistahermosa, Unión de Cuba, Aliaga y Lerma.

El Gobierno y el Cuerpo diplomático se dirigieron a la estación del Norte para estar presentes a la llegada del féretro y hacerse cargo del cadáver.

La comitiva fúnebre constituyóse por el siguiente orden: Duque de Bailén y señor Azúa. Un zaguante de alabarderos. El féretro.

La corona de su majestad el Rey, llevada por la servidumbre palatina.

Presidencia del duelo formada por el primado cardenal Segura, general Berenguer, ministro de Justicia, marqués de Bendaña, Monteros de Espinosa, grandes de España, damas de honor, clases de etiqueta, prelados y Clero.

En la escalera principal se hicieron cargo del féretro los mayordomos de semana don Alfonso Herero de Tejada, don Alfonso Gorrón, marqués de Monteros, vizconde de San German, conde de Ariza, marqués de Santa María el Viar, conde del Valle de Penafiel y don Juan García Blanes.

A ambos lados formaban las fuerzas de Alabarderos, acompañando a la comitiva, La banda de este real Cuerpo tocó la Marcha Real fusilera.

Al llegar a la meseta de los Leones, se hicieron cargo del féretro los gentileshombres señores Cuevas, Piñerúa, Baños, Blanco, Ariznendi y Gamir, uniéndose las hermanas de la Caridad.

Al pie de la escalera tomaron el féretro los caballeros señores Pineda, Peñarredonda, Dorado y Panella.

Fuó envuelto el féretro en la bandera nacional y colocado en el coche estufa.

LA COMITIVA SE PONE EN MARCHA

Madrid.—Puesta en marcha la comitiva fúnebre, ocupa la presidencia del duelo el duque de Sotomayor, que llevaba a su derecha al conde de Maceda y Berenguer y a su izquierda al ministro de Justicia, duque de Miranda y marqués de Bendaña.

Siguen los prelados que han llegado a Madrid y clero.

A continuación, la Casa Militar del Rey, Ordenes militares, Escolta Real representaciones del Monte de Piedad, Diputación y Ayuntamiento, con los representantes que han venido de provincias, comisiones de las distintas Academias, presidente de la Asamblea, Anguinas; Cuerpo de Bomberos y a representación de Santander, Cámaras de la Industria y Comercio, Colegio de Abogados, Consejo de Instrucción pública, etc.

Abria marcha un piquete de Caballería, al que seguían los palanqueros de las Reales Caballerías, clarines y timbales, caballos con las sillas enlutadas de respeto, personal de las Reales Caballerías a caballo, idem a pie, a la Federica, en dos filas; empleados del galón de la Real Casa y Patriotico, cruz de la real capilla, fúnebre, capellanes de altar, músicos y cantores, capellanes de honor, gentileshombres de casa y boca, mayordomos de semana, gentileshombres de cámara con ejercicio y servidumbre, batidores, correo

de Reales Caballerizas, coche-estufa; a sus costados, seis gentileshombres de casa y boca con hachas, un caballero de campo, autoridad militar correspondiente, jefe de Escolta y cuatro Monteros de cámara; Escolta, jefes de Palacio, notario mayor del Reino, procapellán mayor de su majestad, etc.; jefes de las distintas dependencias de la Real Casa y empleados de la misma; ayudantes de su majestad, oficiales mayores de Alabarderos y jefes y oficiales de la Escolta Real; Corporaciones, comisiones y representaciones oficiales; particulares; fuerza militar.

También formaba parte de la comitiva una nutrida representación del Ayuntamiento de Sevilla y de la Academia de Ciencias Española.

TROPAS QUE CUBRIERON LA CARRERA

Las tropas cubrían la carrera, llevando las armas a la funerals y la música y bandas de cornetas con sordina.

Las mandaban los jefes y oficiales con los lutos prevenidos en la reciente disposición del presidente.

Cubrían la carrera las tropas de guarnición de Madrid, mandadas por el capitán general y formando dos divisiones.

Las primeras tropas se situaron en el Palacio real y las restantes se extendieron hasta la estación del Norte.

Cada una de las divisiones era mandada por los generales Saro y Ruiz del Portal.

Las fuerzas del regimiento del Rey se situaron desde la verja de la plaza de la Armería hasta dar la vuelta a la esquina de Palacio.

A continuación estaban estacionadas fuerzas de León, Saboya, Wad-Rás y Aviación, que ocupaban la plaza de España, donde con anterioridad se habían situado las tropas de Húsares de la Princesa.

La vanguardia del cortejo fúnebre la formaban fuerzas de la Guardia civil, del segundo ligero de Artillería, regimiento de Asturias con banda y música y un piquete de veinticuatro soldados de cada uno de los regimientos que cubrían la carrera, e integrados, por tanto, por fuerzas de los regimientos del Rey, Saboya, León, Wad-Rás, Radiotelegrafistas, Covadonga, Intendencia y Sanidad.

Las fuerzas de la Escolta Real se dirigieron directamente a la estación del Norte.

Las tropas vestían traje de gala y, como decimos anteriormente, mandaba toda la línea el capitán general.

El ganado de Zapadores y Telegrafos se colocó en la calle de Estanislao Figueras y Cadarso, Radiotelegrafía en la calle de Ferraz, el regimiento a caballo en la plaza de España, las siete compañías de Ametralladoras delante del Senado y en las calles de Nobleja, San Nicolás, Ramales y Vergara y en las plazas de la Cruzada y Ramales.

Los regimientos de caballería de la Reina, Príncipe, Calatrava, Princesa y Pavia, formaron sus escuadrones a lo largo del paseo de la Virgen del Puerto.

La Guardia civil de caballería se situó a lo largo del paseo de San Antonio de la Florida.

El segundo ligero de Artillería con dos grupos, uno de cañones, con dos baterías y otro de obuses de 105, se situó en la calle de Ferraz.

En la cuesta de San Vicente cubrieron la carrera las fuerzas de Asturias, Brigada Obrera, Intendencia, Sanidad, Guardia civil e Ingenieros, Zapadores, Telégrafos y Ferrocarriles.

LA CARROZA FUNEBRE

Madrid.—Como decimos anteriormente, el féretro iba envuelto en la bandera nacional y fué colocado en el coche-estufa, tirado por ocho caballos empenachados y seguido de otro coche de respeto.

Daban guardia de honor los Monteros de Espinosa señores Zamora Villa Santi, Arroyo, Artes, Poveda, Arosa y López Bermejillo, que llevaban las cintas.

Detrás de la carroza fúnebre marchaban los oficiales heridos en campaña.

Una escuadrilla de Aviación voló sobre el cortejo fúnebre, arrojando sobre el féretro ramos de flores.

Un gentío inmenso ocupaba el trayecto, que fué: plaza de Armas, calle de Bailén, paseo de San Vicente, hasta la estación del ferrocarril del Norte.

LLEGADA A LA ESTACION

Madrid.—A las diez y veinte llegó el féretro a la estación del Norte, donde se encontraba el Gobierno en pleno, que vestía de uniforme, todo el Cuerpo diplomático y representaciones de todas las entidades oficiales y particulares.

El público, contenido por la Guardia civil, presenció el paso del cortejo fúnebre.

Los balcones de los edificios públicos y de muchas casas particulares lucían colgaduras negras.

En todos los edificios públicos ha ondeado hoy la bandera nacional a media asta con crespones negros.

Las baterías del segundo regimiento de Artillería hizo tres salvas, disparando veintinueve cañonazos en cada una de ellas.

También las hizo a las ocho y media de la mañana, al comenzar la misa en la capilla fúnebre.

Disparó la segunda salva al alzar y la tercera al rezarse el responso por el obispo de Sión.

El número de personas que han presenciado el desfile del cortejo fúnebre es incalculable.

En la sala de espera de la estación se había colocado hasta el furgón una alfombra de color rojo pálido.

Con anticipación se había formado el tren especial, compuesto del furgón fúnebre y dos coches más.

Previamente se había cubierto de paños negros y galones dorados el furgón y se había llenado de flores.

También se habían colocado dos sillas para los Monteros de Espinosa que habían de acompañar al cadáver.

Con la anticipación necesaria había llegado el Gobierno, que como decimos anteriormente, vestía de uniforme.

Parte del zaguante de alabarderos se situó desde la puerta de la sala de espera hasta el furgón y el resto al mando del coronel, capitán Vicer, ocupó los restantes vagones del tren, para acompañar al cadáver hasta El Escorial.

LLEGADA DE LAS COMISIONES

Madrid.—Lentamente habían llegado a la estación el Cuerpo diplomático y representaciones de todas las entidades oficiales, mayordomos, gentileshombres, grandes de España, Ordenes militares y otras.

El féretro se colocó en el furgón y los Monteros de Espinosa subieron para acompañarle.

A otro de los vagones del tren subió el ministro de Justicia, para levantar acta en El Escorial como notario mayor del Reino.

También subieron grandes de España y personal palatino. Sobre el féretro se colocó la

hermosa corona de violetas que dedicaba a su madre el Rey y es la única que acompañaba al cadáver.

Las restantes se colocaron en otros vagones.

El nuncio de Su Santidad rezó el último responso, que fué acompañado por todas las personas que se encontraban en el andén, con muestras de gran emoción.

EL TREN SE PONE EN MARCHA

Madrid.—A las doce de la mañana se puso en marcha el tren conducido por el duque de Zaragoza.

Numerosas comisiones habían llegado a la estación para rendir el último tributo a la Reina doña Cristina.

Entre estas comisiones se encontraba una del Ayuntamiento y de la Cámara armera de Eibar.

El Ayuntamiento y Diputación de Albacete al tener conocimiento de la muerte de doña Cristina, enviaron sentidos telegramas de pésame, anunciando al mismo tiempo el envío de una comisión que integraba a las restantes llegadas de provincias.

LAS CORONAS

Madrid.—Se continúan recibiendo en el Palacio real numerosas coronas y a El Escorial se enviaron ciento cinco.

Hoy se han recibido varias y entre ellas de los oficiales de la quinta región, otra de los oficiales de la séptima, presidente del Real Club, hoteles Ritz y Palace, regimiento de Saboya, Carmen Diaz de Artigas, Diputación de Santander, Escuela Normal de Maestras, presidente del Consejo de Administración del Monte de Piedad, presidente de la Unión Patriótica de Vizcaya y otras más.

UN VAGON DE VIOLETAS

Madrid.—El Ayuntamiento de Sevilla envió un vagón de violetas para que fuera cubierto con ellas el furgón fúnebre.

LOS OFICIALES HERIDOS

Madrid.—Como decimos anteriormente formaban parte de la comitiva fúnebre los oficiales heridos que se encontraban en los hospitales de Madrid, figurando entre aquellos el marqués de Camarena, que estaba en Santander curándose de las heridas recibidas en Marruecos.

HAN DESFILADO POR LA CAPILLA PUBLICA MAS DE CUARENTA MIL ALMAS

Madrid.—Por orden de su majestad el Rey se ha autorizado el acceso a la capilla fúnebre durante todo el día, hasta que todos los que se encontraban en la cola pudieran rendir el último tributo de admiración y respeto a doña Cristina.

Se calcula que han desfilado por la capilla pública de Palacio más de cuarenta mil personas.

Entre ellas se encontraban trece mujeres del pueblo, que colocande a los pies del cadáver cuatro tabillas de violetas, dejaron la siguiente dedicatoria: “A nuestra ilustre parroquiiana, las floristas de la Puerta del Sol”.

Se ha recordado con este motivo que la Reina doña Cristina siempre que pasaba por el mencionado sitio, compraba ramos de violetas, pagando por ellos cinco pesetas.

RASGO DEL REY

Madrid.—El Monarca ha hecho público que se hará cargo de todas las obras de beneficencia y caridad que sostenía su madre.

Este rasgo del Monarca ha sido muy elogiado.

Nota oficiosa

Los criadores de reses bravas, donaron al Gobierno 10.000 pesetas para que fuesen destinadas a beneficencia

Una parte se dedica a limosnas en memoria de la Reina Cristina

“El general Primo de Rivera, que nace mas de un mes recibido en el conde de Santa Coma, en representación de los criadores de reses bravas, el donativo de 10.000 pesetas para aplicarlo al fin que deseara, sin hasta ahora haber tenido ocasión de ocuparse de este asunto, ha resuelto emplearlo en mi bonos de cinco pesetas, canjiables por artículos de comer, arder o vestir, para cuya operación solicitará el concurso del Circulo de la Unión Mercantil de esta corte. Las otras 5.000 pesetas las pondrá a disposición de la Junta del Mutilado para que en concepto de extraordinario se aumente a los pensionistas en el mes de marzo las pensiones que tienen señaladas. Como es sabido, esta Asociación, presida por la duquesa de Parcent, pensiona hasta el completo de tres pesetas diarias a los mutilados civiles y militares residentes en cualquier parte que no puedan trabajar, socorriendo en la actualidad a más de un centenar de desvalidos con la renta del capital acumulado procedente más de la mitad de Cataluña, debido gestiones de la señora del general Barrera. Ambas limosnas se dedican a la memoria de su majestad la Reina doña María Cristina (q. e. p. d.). Queda encargado de la organización de estos servicios el comandante don Pablo Poray, perteneciente a la Secretaría auxiliar de la Presidencia del Consejo.”

Vuelo trasatlántico

Los capitanes Jiménez e Iglesias llegaron a Sevilla a bordo del “Jesús del Gran Poder,”

Efectuaron vuelos de prueba y se mostraron reservados sobre su proyecto de atravesar el Atlántico

Sevilla.—A bordo del “Jesús del Gran Poder” llegaron los aviadores Jiménez e Iglesias, que fueron recibidos con entusiasmo.

Varios periodistas les interrogaron acerca de su futuro vuelo trasatlántico, guardando los aviadores gran reserva sobre este asunto.

Han comenzado los vuelos de ensayo.

RINEN POR CELOS

Sevilla.—En el popular barrio de Triana ha ocurrido esta mañana un suceso que está siendo objeto de toda clase de comentarios.

Dolores Fernández mantenía relaciones amorosas con un individuo de profesión carpintero.

Parece ser que las relaciones terminaron por la mala vida del galán y que éste, tal vez despechado, se puso en relaciones con otra chica llamada Cándida Jiménez.

La Dolores se enteró de estos amores y esta mañana se encontró con su rival, llegando a las manos e hiriéndose ambas mujeres.

MAS TESTIMONIOS DE DUELO

Lima.—El Gobierno dió el pésame al representante de España por la muerte de doña Cristina.

La bandera nacional lució en los edificios públicos a media asta.

ESTE NUMERO HA SIDO VI-

SADO POR LA CENSURA

DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

Consejo de ministros

Otras noticias

Se acordó que los funerales por la Reina doña María Cristina se celebren en la iglesia de San Francisco el Grande

El embajador de España en Roma comunicó al Gobierno el acuerdo entre la Santa Sede y el Quirinal

Madrid.—Hoy se ha celebrado del Ejército había tratado de la ampliación de la Academia de Ingenieros de Guadalajara.

A las seis y media de la tarde comenzaron a llegar al mencionado sitio numerosos periodistas.

El primero en llegar al Consejo fue el ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte.

A preguntas de los reporteros dijo que había venido de su viaje a El Escorial muy cansado y que el viaje lo había hecho muy molesto.

Añadió que estaba muy satisfecho de las muestras de respeto y cariño que había presenciado durante su viaje.

Un periodista le preguntó si había empleado algún signo como notario mayor del Reino durante su actuación en el fallecimiento de la Reina madre.

El señor don Galo Ponte dijo que, según un decreto del año 1928, no lo había empleado.

—Si lo dicen ustedes—siguió diciendo—por lo que pasó durante la coronación de la Virgen de Guadalupe, eso es cosa diferente.

Allí firmé con signo notarial, porque los padres del Monasterio, ignorando estas formalidades, lo hicieron consignar así en el acta, la cual se leyó desde el presbiterio, y yo, al oír la lectura, noté la falta, pero guardé silencio y nada dije.

Después firmé y puse como signo una columna rematada por una cruz.

Precisamente el Rey, al verlo, hizo una frase ingeniosa, recordando mi origen aragonés.

También manifestó que otra de las cosas que se habían de tratar en el Consejo, era la fecha en que se habían de celebrar los funerales por doña Cristina, y que al mismo tiempo se daría cuenta al Consejo del acuerdo llevado a cabo entre el Vaticano y el Gobierno de Italia.

Poco después fueron llegando los demás ministros.

El general Primo de Rivera no hizo manifestaciones a su entrada al Consejo.

LA REFERENCIA OFICIAL

Madrid.—La referencia oficial del Consejo celebrado, y que se ha facilitado a la Prensa, dice lo siguiente:

Presidencia.—Acordando que los funerales de la Reina doña Cristina se celebren el próximo día 12 en la iglesia de San Francisco el Grande, de la corte, como igualmente en todas las provincias de España y Embajadas del extranjero.

Dando cuenta al Consejo de la nota de nuestro embajador en Roma sobre el acuerdo de la Santa Sede y el Gobierno italiano, por lo cual se felicita al Gobierno.

Fomento.—Aprobando la construcción de la carretera entre Cuevas y Montalbán.

Aprobando el proyecto de ampliación en la Academia de Guadalajara.

Marina.—Sacando a oposición quince plazas de torpedistas de la Armada.

AMPLIACION DEL CONSEJO

Madrid.—A la salida del Consejo de ministros, el presidente, señor marqués de Estella, dijo a los representantes de la Prensa que había llevado al Consejo un expediente referente a la ampliación del contrato de los servicios aéreos y que se había tratado igualmente del nuevo contrato con la Compañía Telefónica Nacional de España.

Añadió que el ministro de Instrucción pública había dado cuenta de las instalaciones de su Ministerio en la Exposición Internacional de Sevilla y Barcelona. Finalmente dijo que el ministro

MAS DEL CONSEJO DE MINISTROS

Madrid.—La primera parte del Consejo de ministros la invirtió el ministro de Gracia y Justicia dando cuenta de las ceremonias que se habían llevado a cabo en el entierro de doña María Cristina.

Después dió cuenta al Consejo que se había acordado que el día 12, a las doce de la mañana, se celebraran funerales en San Francisco el Grande.

Durante la celebración del Consejo, el general Primo de Rivera dió cuenta de la conversación sostenida con el general Sanjurjo acerca de los sucesos de Valencia y derivaciones del mismo.

Dió también cuenta de un despacho del embajador de España en Roma sobre el acuerdo del Gobierno italiano y el Vaticano.

Sobre este mismo asunto, el general Primo de Rivera dió cuenta, en líneas generales, de la transcendencia del asunto respecto al Concordato, significando que estas negociaciones fueron comentadas por León XIII y felizmente concluidas por Pío XI.

Dió también cuenta el presidente de las instalaciones que el ministro de Instrucción pública iba a hacer en las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

A la de Sevilla se llevará toda la parte referente al Arte y a la de Barcelona la parte Pedagógica.

También se trató en el Consejo de las comunicaciones marítimas, manteniéndose respecto a las mismas cuatro grandes líneas.

Para las líneas del Norte se construirán nuevos barcos.

También del empréstito de la Compañía Telefónica, para el cual se darán garantías al suscriptor español.

El resto del Consejo careció de importancia.

EL VIAJE DEL MINISTRO DE ECONOMIA

Madrid.—El ministro de Economía señor conde de los Andes saldrá en breve con dirección a Inglaterra.

LOS FUTBOLISTAS ARGENTINOS

Barcelona.—Los futbolistas argentinos que aún se encuentran en esta población, han propuesto al Deportivo Español un partido amistoso que se jugará dentro de breves días.

ACTITUD DE UNOS HUELGUISTAS

Melbourne.—Los huelguistas de la industria de la madera se oponen a permitir la salida de toda clase de materiales de su industria.

Se cree que esta huelga repercutirá de una manera intensa en todos los ramos de la construcción.

LA ORDEN DE LA JARRETERA PARA EL EMPERADOR JAPONES

Londres.—El duque de Gloucester, tercer hijo del Rey, irá al Japón en el mes de mayo, para llevar al Emperador del Japón las insignias de la orden de la Jarretera.

LAS RELACIONES CHINO-JAPONESAS

Tokio.—Se sabe de buena procedencia que Yoshizawa y C. T. Wang han llegado a un acuerdo sobre la cuestión de Tsinan, entendiéndose que la solución implica la evacuación de tropas japonesas de Shantung.

AL CALENTAR UNOS CARTUCHOS PARA UN BARRENO EXPLOTAN, CAUSANDO VARIAS VICTIMAS

Buitrago.—En unas obras que se están llevando a cabo en este pueblo, ha ocurrido una sensible desgracia.

El capataz de dichas obras ordenó a uno de los oficiales que trabajaban a sus órdenes, que preparase unos cartuchos con objeto de hacer explotar un barreno.

El empleado en vez de hacer lo que se le mandaba se fué derecho a la cocina del capataz donde calentó los cartuchos, con tan mala fortuna, que estallaron, hiriendo a las hijas del capataz que se encontraban en aquel momento en la cocina.

Asimismo resultó herido de gravedad un obrero llamado Felipe Sánchez.

ESCUADRILLA DE DESTROYERS INGLESES

Cádiz.—Ha fundeado en este puerto una escuadrilla de destroyers ingleses, acudiendo numeroso público al puerto para verlos.

Se sabe que esta escuadrilla se incorporará a la escuadra del Atlántico.

La Prensa extranjera

Se considera como un triunfo de la diplomacia italiana el acuerdo entre el Vaticano y el Quirinal

Un periódico inglés dice que el Pontífice Pío XI hará una visita a los reyes de Inglaterra

París.—La Prensa de la capital dedica editoriales a comentar el acuerdo entre el Vaticano y el Gobierno de Italia, referente al reconocimiento del poder temporal del Papa.

La referida Prensa dice que esto es un brillante triunfo de la diplomacia italiana.

EL PAPA HARA UN LARGO VIAJE

Londres.—El periódico "Daily News", ocupándose del acuerdo entre el Vaticano y el Gobierno italiano, dice que el Papa hará un largo viaje visitando la corte inglesa para devolverle la visita que dichos Monarcas le hicieron en el año 1923.

COLISION DE DOS BUQUES

Londres.—El cargo "Manchester Commerce", que desde Houston se dirigía a Breme y Hamburgo, ha chocado a consecuencia de la espesa niebla, cerca del faro Edystone, a lo largo de Carnouilles, con un buque desconocido que se teme haya naufragado, pereciendo todos sus tripulantes, pues no ha podido obtenerse ninguna noticia de la suerte del buque aludido, después de la colisión, si bien la niebla, que determinó el choque, hacía muy difíciles los trabajos de salvamento de los naufragos, si realmente hubo naufragio.

LOS PROGRESOS DE LA AVIACION ITALIANA

Roma.—Los periódicos ponen de relieve los progresos realizados por la aviación italiana en los tres últimos años. En estos tres últimos años ningún pasajero ha resultado muerto u herido. Estos resultados son únicos en el mundo.

EL TEMPORAL EN LA PENINSULA

El Ferrol.—Sigue la crudeza del temporal en toda la costa.

Varias embarcaciones han zozobrado, sin que por fortuna hayan ocurrido desgracias personales.

Un hombre, cuyo nombre se desconoce, cayó al agua siendo salvado por un carabinero.

Parécense ser que se trata de un intento de suicidio aunque este extremo no se ha podido comprobar aún.

Sin embargo el Juzgado interviene en el asunto.

INCORPORACION A FILAS

Madrid.—Un decreto del Ministerio del Ejército dispone que se incorporen a filas los reclutas de servicio ordinario correspondientes al reemplazo de 1928 y que han nacido antes del mes de abril.

Fija el cupo de la Península en 40,704 reclutas, correspondiendo a Baleares 1.680, a Canarias 1.763 y a Africa 14.621.

LINDBERGH EN MANAGUA

Managua.—Ha llegado el aviador Lindbergh, a las tres de la tarde.

LOS OBREROS SIN TRABAJO

Londres.—El número de obreros sin trabajo inscritos en la Gran Bretaña se elevaba el día 28 del pasado mes de enero a 1.394.100 o sea a 31.520 menos que la semana precedente, pero 225.159 más que el año último.

CAMPEONATO DE BILLAR

Nueva York.—El japonés Kinrey Matsuyama ha abierto el campeonato mundial de billar, obteniendo una extraordinaria victoria sobre el belga Horemán.

COOLIDGE Y EL PROYECTO NAVAL

Washington.—No estando conforme Coolidge con la cláusula de límite de tiempo en el proyecto naval, creese que no se siente inclinado a la votación en esta forma.

JEFE SANDINISTA DETENIDO

Managua.—Un oficial de la Marina norteamericana ha hecho prisionero al jefe rebelde Siren, del Estado Mayor del general Sandino, y autor del golpe de mano dado últimamente contra los fusileros americanos en Jinotega.

EL SENADO APRUEBA EL PROYECTO

Washington.—El Senado ha aprobado el proyecto de ley sobre la construcción de cruceros, por 69 votos contra 12.

EL VUELO DE LINDBERGH A PANAMA

Nueva Orleans.—Lindbergh ha salido de Belize a las 8'10 de la mañana y ha llegado a Tel. Honduras, a las 9'43 de la mañana.

Llegada a El Escorial del cadáver de la Reina madre

El Escorial.—Desde las primeras horas de la mañana todas las calles estaban ocupadas por numerosas personas deseosas de presenciar el desfile del cortejo fúnebre.

Numerosos automóviles habían llegado y los trenes venían ocupados por los vecinos de los pueblos próximos a El Escorial y de Madrid.

Cubrían la carrera y rindieron honores al cadáver de su majestad el batallón de Lanzarote, un escuadrón del regimiento de María Cristina y una batería del regimiento a caballo de Carabanchel, llevando todas las fuerzas sus respectivas banderas y bandas. Mandaba las fuerzas el general González de Lara.

Al llegar el cadáver se dispararon las salvas de ordenanza.

Se encontraban en la estación el gobernador civil de Avila, conde de Vallecuchil, alumnos de la Universidad de María Cristina, marques de Orellana, agentes de Cambio y Bolsa, administrador del Real Patrimonio, Colegio de Carabineros, una representación del Ayuntamiento de Madrid y la Diputación en pleno.

A las doce y diez llegó el tren a la estación.

Una banda de música entonó la Marcha Real y el clero rezó un responso.

El féretro fué sacado del furgón y colocado en el coche estufa, tirado por ocho caballos empenachados.

Formóse la comitiva fúnebre integrada por los antiguos alumnos de la Universidad, capellanes reales de altar, obispo de Sión, clero de El Escorial, presidente de la Unión Patriótica, guardas del Real Patrimonio, gentileshombres y escolta.

Detrás marchaba la carroza fúnebre.

Presidía el duelo el marqués de Bendaña, conde de Maceda, ministro de Justicia, Yanguas, duque de Sotomayor, gobernador militar, presidente de la Diputación, Ayuntamiento y representaciones oficiales.

La comitiva entró en los jardines del Príncipe para dirigirse a la puerta principal del Monasterio.

En la glorieta de Cuatro Caminos se detuvo la comitiva y allí el clero de San Lorenzo de El Escorial, rezó un responso.

También se encontraban allí las autoridades y una representación del Ateneo de Madrid.

En la explanada de la Lonja se encontraban el Colegio de Carabineros y entre las representaciones los antiguos alumnos de El Escorial presididos por Yanguas, que vestía de uniforme.

El cadáver fué conducido a la Basílica y en el patio de los Reyes se había colocado una mesa con paños negros y sobre ella se colocó el féretro.

Se rezó un responso por el obispo de Sión y por la Comunidad de Agustinos.

En medio del tiempo se levantaba un túmulo cubierto de paños negros y sobre él se veía la corona real.

También se había colocado el candelabro llamado el Clavel.

Al lado del Evangelio se veían dos asientos con doseles negros y en el lado de la Epístola otro asiento con reclinatorios cubiertos también de paños negros.

Después del responso rezado por el obispo de Sión, el duque de Sotomayor, como mayordomo mayor de la Reina Cristina, abrió la caja y preguntó a los Monteros de Espinosa si juraban que aquel cuerpo que estaba en la caja era de la Reina doña María Cristina, que les fué entregado en el Palacio real.

Al contestar los Monteros de Espinosa que juraban afirmativamente, cerró nuevamente la caja y le entregó la llave al prior de los Agustinos.

A las dos y media quedó colocado el féretro sobre otro túmulo, entonándose el Miserere y la Vigilia de difuntos.

Los prelados ocuparon los sitios de preferencia y el resto el personal palatino.

El padre Zarco celebró una misa rezada, entonándose un responso por el primado doctor Segura.

Terminada la ceremonia religiosa el féretro fué trasladado al panteón de los Reyes, donde nuevamente se abrió, haciéndose cargo del cadáver el prior de los Agustinos.

El ministro de Justicia, como notario mayor del Reino, levantó acta.

El féretro fué conducido después al pudridero, que no es lo que vulgarmente se cree, sino una habitación sin luz ni ventilación, donde sobre cuatro estacas se coloca el ataúd en cuya tapa se abren agujeros y allí permanece el cadáver treinta o cuarenta años, al cabo de los cuales se trasladan los restos al panteón de los Reyes.

EL REY SE DESPIDE DE SU MADRE

Madrid.—Cuando anoche terminó el desfile y solo quedaban en la capilla pública veiendo el cadáver las religiosas y mayordomos de Palacio, penetró el Monarca solo y ante el cadáver de su madre estuvo orando largamente. Fué la despedida íntima, ya que la oficial había de ser en la misa de funeral.

El Soberano ha permanecido durante estos días en sus habitaciones particulares de las que no ha salido sino para dirigirse a la capilla y orar ante el cadáver de su madre.

LA REPRESENTACION DE BARCELONA

Madrid.—La representación del Ayuntamiento de Barcelona que ha venido al entierro de la Reina doña Cristina, ha hecho una visita al Soberano para darle el pésame y mostrarle su adhesión.

Al mismo tiempo pusieron en conocimiento del Soberano el recibimiento que se les había tributado a los Reyes de Dinamarca.

ROSARIO EN LA CAPILLA DE PALACIO

Madrid.—Al Rosario que dirigió el obispo de Madrid en sufragio del alma de la Reina madre, asistió toda la real familia, no invitándose a nadie a este piadoso acto.

EL AYUNTAMIENTO DE MADRID

Madrid.—Al regreso de la Corporación municipal madrileña de El Escorial, donde asistió al entierro de la Reina, estuvo en Palacio donde firmó en los pliegos colocados al público.

EL GOBIERNO PORTUGUES TESTIMONIA SU PESAR POR EL FALLECIMIENTO DE DONA CRISTINA

Lisboa.—El Gobierno portugués en pleno estuvo en la Embajada española, testimoniando su pesar por el fallecimiento de la Reina doña Cristina.

A la misma hora en que se celebraba el entierro, los barcos surtos en el puerto dispararon veintidós cañonazos.

En los edificios públicos de la capital ondeó durante todo el día el pabellón nacional a media asta.

LA CONSTRUCCION DE CRUCEROS

Washington.—En el Senado se ha reanudado el debate sobre el proyecto de ley de construcción de cruceros, habiéndose aprobado una enmienda que autoriza la negociación de tratados con las naciones extranjeras y garantiza los derechos de los buques neutrales en tiempo de paz.

LOS DEPORTES DE INVIERNO

Roma.—Los diarios señalan una importante actividad en los deportes de invierno. Favorecidas por las grandes nevadas de estos días se han organizado numerosas manifestaciones deportivas.

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

Casas de Don Pedro

Un vecino desaparece de su domicilio

Parece que se suicidó arrojándose a un pozo

A las veinte horas próximamente del día de ayer, el vecino de este pueblo Adrián Villares Fuentes, de cincuenta años, desapareció, sin dejar rastro alguno, de su domicilio.

La familia alarmóse ante tal desaparición, porque el Villares ya en otras ocasiones había mostrado deseos de quitarse la vida. Se trataba de un sér alcohólico.

Seguidamente, una pareja del puesto de la Guardia civil comenzó a practicar las diligencias de rigor, y al cabo de algunas horas de infructuosas pesquisas dieron con el cadáver de Adrián Villares Fuentes en un pozo denominado Cercado de los Márquez.

Por el Juzgado procedióse a la extracción del cadáver, pasando de allí al depósito judicial, en donde después de practicada por el forense la autopsia, se certificó la muerte por suicidio voluntario.

CORRESPONSAL

LEA USTED NUESTRA EXTENSA CONFERENCIA TELEFONICA EN LAS PLANAS CENTRALES

INSTITUTO ORTOPEDICO A. G. RAYMOND

Calle Montserrat Casanovas, 20 "Villa Raymond," BARCELONA

A LOS HERNIADOS (QUEBRADOS)

No pondréis término a vuestro padecimiento si no adoptais los aparatos del reputado ortopédico de Paris A. G. RAYMOND. Aplicados a numerosos desesperados relizan cada día prodigios y procuran a los que los han adoptado fuerza y salud, según manifestaciones de los mismos pacientes, la desaparición definitiva de la hernia.

Fuencollana (Ciudad Real), 15 de diciembre de 1928. Señor don A. G. RAYMOND, Barcelona. Tengo la alegría de comunicarle que mi hernia ha desaparecido y estoy completamente curado. No sé cómo agradecerle por tan magnífico resultado, que hasta hoy creía imposible. Le autorizo a publicar la presente en testimonio de satisfacción y en bien de los que padecen de hernia. De usted afectísimo s. s., DIEGO MOYA.

Montefrío (Granada). Muy señor mío: Habiendo ensayado muchos aparatos sin resultado ninguno, tenía la vida muy amargada cuando me he decidido, como último recurso, a probar su método. No sé cómo agradecerle del resultado obtenido, me encuentro perfectamente bien y comunico a todos los herniados que conozco lo que he conseguido con sus buenos aparatos; le autorizo a publicar la presente en bien de los que padecen tan temible enfermedad y aparte de estar agradecido de usted por una y mil veces puede disponer de su affmo. s. s. q. e. s. m., F. CAVALGAZAR (practicante), Montefrío (Granada).

HERNIADOS (quebrados) y las personas que padecen de obesidad, eventraciones, caída de matriz, los jorobados, deformados, mutilados, deben visitar en toda confianza al eminente ortopédico A. G. RAYMOND en:

- BADAJOZ, sábado 9 de febrero, HOTEL GARRIDO. Quintana de la Serena, domingo 10, Hotel del Centro. Don Benito, lunes 11, Hotel Comercio. Montijo, martes 12, Fonda La Primitiva. Mérida, miércoles 13, Hotel Comercio. Cáceres, domingo 17, Hotel Europa.

Noticias de Mérida

Las maestras nacionales y el fallecimiento de la Reina madre

Ha comenzado a celebrarse la llamada feria chica

En el día de ayer, a las once de la mañana, personáronse en el excelentísimo Ayuntamiento una comisión del claustro de profesoras de estas escuelas nacionales, integrada por doña Isabel Marquez, doña Nieves de Uribarri, doña María Josefa Doblado, doña Enriqueta Antolín, doña Felisa Amaro y doña Julia Mayoral, juntamente con un crecido número de niñas de los diversos grados de dicho Centro docente, las cuales ostentaban un lazo de crespon negro en el brazo izquierdo.

Fueron recibidas cariñosamente por las autoridades de la población, exponiéndoles el motivo de su visita, que no era otro sino hacerles patente su más acendrado y respetuoso sentimiento con motivo del fallecimiento inesperado de la augusta madre de nuestro católico Monarca, doña María Cristina de Habsburgo y Lorena. Rogaron, al mismo tiempo, a los dignos representantes de la ciudad de Mérida hicieran llegar su sentimiento a las gradas del Trono por medio de un telegrama, como así se hizo. A continuación procedieron a estampar su firma en los diversos pliegos colocados al efecto en la puerta de la Casa municipal.

Por la forma en que está concebido y por el hondo sentido edu-

cativo que encierra, damos publicación a uno de los ejercicios practicados en estos días luctuosos por las niñas que dirige la culta profesora doña Julia Mayoral, el cual dice así: "Día de luto para mi España. Mi profesora nos habló en términos sentidísimos de la muerte de la Reina madre, diciendo que es una egregia matrona que supo hermanar con lazos insuperables los deberes sagrados de esposa, Reina y madre cristiana. España pierde con ella una de sus figuras más preclaras en el respeto a la tradición religiosa. Fué mujer grande y fuerte en los grandes oleajes por que pasó la nación durante la época de su regencia. Ella supo dar una educación cristiana y patriota a su augusto hijo, por eso hoy lamentamos tan irreparable pérdida nacional y elevamos una plegaria a los cielos para que el Señor ponga sobre sus sienes la corona de la felicidad eterna. Nosotras sentimos su muerte como mujeres y como patriotas, puesto que al perderla la Patria, perdemos también un pedazo de nuestro corazón."

Felicítamos a tan digna profesora, que así sabe inculcar sentimientos tan elevados en las niñas confiadas a su educación. En plazo no lejano, prometemos hacer una información acerca de la labor que se desarrolla en estas escuelas nacionales.

LA FERIA CHICA

Con bastante animación en el rodeo ha comenzado la tercera de las ferias que anualmente se celebran en esta población. Como siempre, el rodeo se halla establecido en las márgenes del río Guadiana.

Abundan los ganados mular de tres a cinco años, y el caballo, habiéndose verificado hasta la fecha un corto número de transacciones por el elevado precio a que se cotizan.

Por lo demás, en la plaza de la Constitución hállase establecido el Real de la feria, habiendo bastantes puestos de turrónes, baratijas, barquitas, tiros al "negro" y demás quisicosas que suelen ser el encanto de las pléyades infantiles de la población. De cines y teatros, cero a la izquierda. En resumen, una feria aburrida e incolora.

VIAJEROS

Regresaron de los diversos centros en que cursan sus estudios, los jóvenes Andrés Valverde, Victoriano González y César Murillo de la Cueva.

—Saludamos a don Nicolás Colomo y al propietario de Calamonte don Miguel Sánchez. Bien venidos a todos.

HACIA UN GRAN TEATRO

Mañana insertaremos la opinión del culto médico de la localidad don Antonio Ossorio Bolaños.

CARRASCO

Puebla de Sancho Pérez

Ha sido nombrado comandante del puesto de la Guardia civil el sargento Chamorro

Con motivo del fallecimiento de la virtuosísima Reina doña María Cristina, todo el elemento oficial y las fuerzas vivas de esta localidad, han demostrado una vez más su adhesión al trono, pues apenas las campanas de la parroquia con su sónico anuncio el duelo general por el que atraviesa nuestra nación, hicieron acto de presencia en este Ayuntamiento numerosas personas que desfilaron ante la primera autoridad civil. Se han cursado los siguientes telegramas:

Uno dirigido al mayordomo mayor de Palacio y otro al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, redactado en los siguientes términos: "Alcalde, en nombre de Ayuntamiento, autoridades civiles, militares, clero, maestros nacionales, Asociaciones piadosas, pueblo en general, Puebla de Sancho Pérez asóciase duelo inmenso nacional fallecimiento virtuosa Reina Cristina, elevando oraciones y sufragos Altísimo. Alcalde, Francisco Diaz"

FAVORES DE NUESTRA VIRGEN DE BELÉN

Una vez más nuestra Reina y Patrona la Santísima Virgen de Belén ha oído las súplicas de uno

de los hijos de la localidad. Antonio Cumplido Fuentes, morador en la calle Serranillo número 5, desde hace unos veintiocho días venía padeciendo una fuerte neuralgia que le impedía conciliar el sueño, habiendo acudido a los remedios de la ciencia, y no teniendo auxilio alguno y en un momento de fervor acudido a la que siempre ha sido el paño de lágrimas de estos piadosos vecinos postrándose ante su imagen y cubriéndose con su manto; en aquel momento mismo recobró la salud perdida, desapareciendo completamente su malestar.

GRATA NOTICIA

Con verdadera satisfacción ha recibido el pueblo la grata noticia de haber sido confirmado el mando de comandante del puesto de la Guardia civil de esta villa, en su nuevo grado de sargento, a nuestro querido amigo don Alejandro Chamorro Vargas, habiendo recibido por este motivo verdaderas pruebas de amistad y cariño de este vecindario, confirmandose una vez más su buena actuación en el tiempo en que lo ha venido desempeñando.

CORRESPONSAL

Homenaje nacional al marqués de Estella

Cumpliendo instrucciones del Comité Central, se hace saber a las Juntas locales de la provincia que el día 15 del presente mes se cerrarán las suscripciones respectivas, debiendo enviar a la Junta provincial las cantidades que réntengan hasta el día 28 próximo, en que esta Junta cerrará la suscripción.

Si después de esta fecha alguna Junta retuviera alguna cantidad, la remitirá directamente al Comité Central, cuyo plazo de admisión quedará terminado el 31 de marzo próximo.

Se hace saber también a las Juntas locales la gratitud que por conducto de esta Junta se les envía del Comité Central, rogándoles una vez más el mayor interés en la recaudación, a fin de que la provincia refrende de un modo elocuente su patriotismo y adhesión a la figura del general Primo de Rivera.

LA CUBANA SECCION DE FRUTERIA

Se dispone de gran surtido de Manzanas, Peras, Plátanos, Dátiles, Higos, Avellanas y Castañas de Marañón.

Precios, según las clases que se deseen. REGALOS A LOS COMPRADORES

LEA NUESTRA EXTENSA INFORMACION TELEFONICA EN LAS PAGINAS CENTRALES

"Correo Extremeño," SE VENDE EN MADRID

EN EL KIOSCO DE "EL DEBATE," FRENTE A

Las Calatravas

Notas de Don Benito

Desde las diez de la mañana del miércoles pasado en que se conoció aquí la muerte de la Reina madre, no se habla de otra cosa que de la figura, historia y virtudes de la señora fallecida. En todas las personas resalta el sentimiento por lo que se considera gran pérdida y por las circunstancias repentinas de la desaparición.

Puede enjuiciarse que el sentimiento monárquico está arraigado en el corazón del pueblo y cuando se practican virtudes y se manifiestan cualidades como las que ostentó y practicó la augusta dama, el sentimiento se convierte en devoción en tustia y decidida.

Descanse en paz la señora Reina y que Dios Nuestro Señor, tan propicio a reconocer y a premiar los méritos contraídos, la destine un lugar altísimo en la gloria.

En todos los edificios públicos ondea la bandera de España como expresión del dolor nacional a media asta.

CORRESPONSAL

DIABETICOS NEFRITICOS

GOTOSOS, ECZEMATOSOS, ensayad AGUA DE CORCONTE. Pedir folletos y memoria, Avenida Conde Peñalver, 13, Madrid.

Peluquería Iris

SERVICIO ESMERADO Afeitado, 0'30; corte de pelo, 0'35 Salón independiente para señoritas. Meléndez Valdés, 37-BADAJOZ

SOMBREROS

para señoras y niñas LOS MODELOS de más gusto y novedad de la temporada están expuestos en la casa

VIUDA DE BALDOMERO GARCIA

Grandes reformas, exposición en el interior ENTRADA LIBRE

FUNERARIA CORREA

JUAN MONTAÑO

Felipe Checa, 66-BADAJOZ

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

INDICADOR DE ACTIVIDADES

ANUNCIOS BREVES

PROFESIONES Y OFERTAS Y DEMANDAS

ARRIENDOS

Se arrienda magnífica local para garaje e tienda. Razón, Prim, núm. 9.

Se arrienda una finca a pasto, labor y fruto de bellotas, de cabida 700 fanegas, en Torre de Miguel Sesmero. Para tratar, en casa de Ramón Rivera.

Se arrienda garaje para dos coches en Felipe Checa, 70. Razón, Menacho, 17.

MÉDICOS AMBEL Alhorrán. Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consulta de 12 a 2. Ramón Alzarrar, 14.-Badajoz.

Compre lejía SOL

VARIOS

CENTRAL eléctrica de Don Benito y Villanueva de la Serena (S. A.). Don Benito (Badajoz). Fábrica de harinas sistema Daverio.

FERNANDO Ponte. Fábrica de baldosines. Artículos sanitarios en general, azulejos y materiales de construcción. Exposición: Palacio, 25. Almedralejo.

LA Favorita. Confeitería y pastelería. Clases superiores, postres selectos. Miguel Sarrion. Groizard, 23. Don Benito.

VICENTE Sanz Diéguez. Almacén de tripas secas. Clases superiores y calibres exactos. Don Benito (Badajoz).

Pedid lejía SOL

FABRICA de muebles. Talleres electromecánicos de carpintería, ebanistería y sommieros. José Texeira. Don Benito.

ZACARIAS González Calleja, mermolista, Cantos Molina, 19. Arte en lápidas. Especialidad en trabajos de caligrafía. San Vicente de Alcántara (Badajoz).

Siempre lejía SOL

Con esta casa no hay quien compita en toda clase de instalaciones eléctricas. Pidan precios y se convencerán. Precios y presupuestos gratis. Exposición Solis.

GRANDIOSO surtido en pendientes, peinetas, collares, estilográficas, abanicos, linternas, petacas, bequillas, jergones, perfumería, artículos de afeitado, objetos de regalo. LA LUZ.

VENTAS

Se vende una máquina trilladora con su motor y una empacadora de paja. Informar a F. Sardiña. Santa Lucía, 14, segundo. Badajoz.

Se vende la casa núm. 12 de la calle Atocha. Razón, San Agustín, 12.

Exigid lejía SOL

AMENIDADES Y ASUNTOS VARIOS

Noticias de la provincia

Hoy llegarán a Almendralejo los operarios que habrán de hacer las acometidas de agua en los edificios particulares

Notas de Castuera.-Varias noticias de Zafra, Olivenza y Zalamea de la Serena

Almendralejo

La amabilidad de don Francisco Farinas, nos da motivo a informar, en este día, de asunto tan careado como salido en tetras de molde. El asunto de las aguas.

Mañana—nos dice este señor Farinas, mostrándonos un telegrama—llegarán a esta ciudad, procedente de Coruña, los operarios que sólo y exclusivamente vienen a esta a dedicarse a la instalación de las tuberías en los edificios particulares.

Pueden ustedes decir que darán principio las tales obras por la carretera de Sevilla, y que estas estarán terminadas muy aproximadamente transcurridos hayan sido dos meses.

Esto viene a contradecir de lleno lo que cierto articulista comentó ayer en un periódico pacense, y que nosotros damos con lo anteriormente dicho, como por bien contestado.

UNA BODA Y VAN...

Cuando sólo contaba veinticuatro años, ha dejado de existir para la vida de soltero, el que en ella fué entrañable y buen amigo don Miguel Fuentes Taborda, al contraer matrimonio en la tarde de ayer con la señorita Juana Barahona Lavado.

Han sido padrinos de los contrayentes un hermano de la novia, Antonio Barahona Lavado y su esposa doña María Gil Corvacho.

La desposada lucía un elegante traje de seda negro, luciendo, además, la simbólica corona de azahar, y el novio de etiqueta.

Por reciente luto en la familia de la contrayente, el acto llevöse a cabo en la mayor intimidad, concurrendo a él solamente los familiares de ambas partes, entre los que estaban las señoras de Ruiz, de Fuentes, de Barahona y la hermana de la novia, señorita Felisa Barahona Lavado.

Nosotros nos sumamos a las felicitaciones que los jóvenes esposos están recibiendo, y deseámosle una interminable luna de miel.

VIAJERO

Se encuentra entre nosotros don Antonio Fernández.

CORRESPONSAL

Zafra

A las doce de ayer se verificó el enlace matrimonial de la gentil señorita Idefonsa González González, hija de nuestros buenos amigos don Antonio y doña María, con el joven médico, recientemente salido de la Facultad, don Francisco Loarte Bermudo.

La ceremonia religiosa tuvo lugar en la suntuosa morada de los padres de la novia, ante la Pura. Actuó nuestro párroco don Daniel Gómez Ordóñez, siendo padrinos doña Nicanora Loarte y don Manuel González Latont; firmando el acta matrimonial don Manuel Martínez, don Aurelio Soto, don Manuel Gómez, don Félix Bermudo, don Leopoldo Soto y don Gabriel Martín.

El acto constituyó un acontecimiento, dado el relieve de los contrayentes, y pertenecer los asistentes a la clase social de Zafra más saliente y distinguida.

Una vez que la solemne ceremonia religiosa hubo terminado, pasaron los invitados a las estancias previamente dispuestas, donde fueron obsequiados.

Nada de cuanto es propio en una recepción aristocrática faltó en el banquete en manjares exquisitos, vinos y selectos licores tomados entre ese ramillete de flores formado de lindas jóvenes.

Después, un animado baile hizo las delicias del elemento joven hasta bien entrada la noche.

ASISTIERON

Don Narciso Velasco y señora, don Leopoldo Soto y señora, doña Soledad Fernels, señorita Orenca Rubió, don Manuel Martínez Marino y sus hermanas Pepita y Ascensión, don José Díaz de Terán y señora, don Wenceslao Martínez

y señora, don Félix, don Manuel y don Enrique Bermudo, don Gabriel Martín y señora, don Manuel Gómez, señora e hijos, don Manuel García Goitia, don Victoriano Gómez Herrero e hija Eva, don José Laguna, señorita Isabel Sánchez Montero, don Antonio Zambrano, don José Díaz Calvo con sus hijas Nati, Rafaela y Constanza, don Manuel Salamanca, don Antonio Boncompte y hermana Dolores, don Fernando Moreno, don Francisco Moñino, don José María Martínez, don Vicente y don José Hernández, don José Carrascosa, señora e hija Pura, don Manuel Castillo, don Luis Silvero, don Miguel Fernels y doña Araceli Rase-ro (hija).

REGALOS

Don Wenceslao Martínez, espejo de mesa; señorita Carmen Moreno, dos cojines; don Francisco Hernández, neceser de viaje; señorita Eulalia Ruiz, dos ánforas; señorita Luisa Benavente, un cojín; señorita Valentina Ruiz, capa, peinador y bolsa de viaje; don José Zoido, pluma estilográfica; don José María Martínez, pitillera de plata; don Germán Calderón, un cuadro de plata; doña María Anguiano (viuda de García), un frutero y taza de plata; don Félix Bermudo, metálico; don Manuel Gómez, escribanía de plata; don Silvestre Miranda, neceser de viaje; don José de los Reyes, dos bandejas de plata; don Luis Mendoza, una colcha cama de seda; don Antonio Hurtado, dos lavafuertas de plata; señorita Dorita Castillo, un juego de té; doña María Gómez González, una computadora; don Victoriano López, juego de té; don Antonio Moreno, una cesta para entremeses; don Juan Andriño, pañera de plata; doña Anastasia Fernández, un frutero de plata; don Luis Monreal, seis botellas de vino; don José Pámpano, un azucarero; don Antonio Garate, un juego de café; don Valentín Pérez, una licorera; doña Carmen Sánchez, juego de aguas; doña Dolores Sánchez, una computadora; don Gabriel Martín, un rejoi de mesa; don Manuel Bermudo, pa-

ño de mesa; señorita María Blanco, una ensaladera de cristal; religiosas del Colegio, libro, escapulario y alfilerero; don José Díaz Calvo, las arras; doña María Guerrero, tapete de terciopelo; doña Agustina Pachón, una figura; doña Ana Matamoros, metálico; don Antonio Zambrano, trinchadora y metálico; don Luis García Pinto, un juego de agua; don Fernando Moreno, un cuadro al óleo; don Antonio Boncompte, un fumador; don Antonio Tornejo, aparatos de luz; operarios de la casa, cubiertos de plata de postre; don Angel Cabezón, tazas de plata; don Isaac Rubio, escribanía; don Eladio Gutiérrez, cuchillos de postre; don Cayetano Alvarez, tazas de plata; don Manuel Martínez, dos lavafuertas de plata; don Manuel García Goitia, cubiertos para dulces; don Manuel Fernández, dos cubiertos de plata; don Anastasio Martínez, un estuche de cucharillas de plata; don José Laguna, dos cubiertos de plata; señorita Isabel Sánchez Montero, cucharillas de plata; don José Díaz de Terán, dos cubiertos y dos servilleteros de plata; D. Aurelio Soto, 2 tazas de plata; don Francisco Moñino, dos tazas de plata; doña Araceli Rase-ro, dos lavafuertas; don José Carrascosa, dos tazas de plata; don Antonio García de la Bástida, estuche de cubiertos para dulces; don Rafael Montero, frutero y bandeja; doña Carmen Barrera, bandeja; don Octavio Galán, un repartidor de dulces; señoritas Josefa y Ascensión Martínez, centro de mesa; don Luis Silvero, juego de hueveros; don Narciso Velasco, cubierto para ostras; la servidumbre, juego de hueveros.

El novio a la novia, traje de boda y viaje; novia al novio, traje y botonadura de brillantes; madre del novio, cuadro de plata; padres de la novia, metálico; hermanos del novio, platos de plata, y hermanos de la novia, despacho.

GERADA

Olivenza

EL ANIVERSARIO DEL LICEO

Un potente foco luminoso alumbraba la calle de la Caridad, balcones adornados con vistosas colgaduras, flameando al viento la gloriosa bandera nacional, alegría en los salones, animación extraordinaria en la Sociedad Liceo de Artesanos; ya que

¡¡Por 4 sellos!!

de Correos de 25 céntimos, recibirá usted una linda fotografía de Su Santidad el Papa Pío XI.

Pedidos: Apartado 4.027

MADRID

Pídala hoy mismo, que se terminan

COMPAÑIA INTERNACIONAL

Necesita agentes en capitales y pueblos de Andalucía y Extremadura, buena remuneración, ofertas por escrito

J. B. Hotel Royal.—SEVILLA

obedece esto? Es que hoy se celebra el XIX aniversario de la fundación del Liceo y esta Sociedad echa la casa por la ventana con tan fausto motivo.

En el recinto de la Sociedad hay una inusitada concurrencia.

Llega la noche, y para solemnizar la fecha de la fundación, se organizó un animado baile de sociedad.

¡Dios mío! ¡qué bellezas encierra el salón! ¡Cuánta juventud femenina, que con sus risas cascabeleras todo lo alegran!

Por el momento creímos encontrarnos en el concurso de belleza organizado por un diario madrileño y que aquel plantel de bellísimas jóvenes iban a presentarse ante un jurado para elegir una entre todas; si esto hubiere sido, difícil tarea para el jurado; todas las que allí, en el precioso salón se congregaron, merecían el premio de belleza; pero no divaguemos y digamos que la fiesta resultó animadísima y terminó con el contento de todos, deseando que se repita, pero con otra ocasión.

Con motivo de la fiesta de la Candelaria, han celebrado animadas reuniones las Sociedades de recreo de esta ciudad; lo que antes decimos de la fiesta del aniversario del Liceo, podemos repetir de cada uno de los salones donde las reuniones se celebraron; en fin, que la gente joven rindió culto a Terpsicore y se pasó la velada muy agradablemente.

Como nota final de estas reseñas, hemos de hacer constar que en el baile de la Candelaria hicieron su aparición en los salones de las Sociedades las primeras máscaras de la temporada de Carnaval.

Florencio de MEDICIS

Zalamea de la Serena

Hoy me dirijo desde estas columnas de CORREO EXTREMEÑO, al excelentísimo señor gobernador civil, como representante de los Poderes públicos en la provincia; para fundamentar un ruego que está inspirado en sentimiento de acendrado amor a los animales útiles, que tan beneficiosos son a los seres de la humanidad y para la agricultura.

Es verdaderamente, señor, una necesidad la propagación de toda clase de aves de campo, que tan furiosamente son hoy destroza-das por los hombres y niños, que despiadadamente hacen desaparecer sus nidos y pajarillos, sin comprender que ellos son los que exterminan esa plaga del campo, que tan atrozmente diezman los productos de las tierras. ¿De qué manera se destruyen estas plagas? Ayudando con las manos de los hombres a fomentar la procreación de toda clase de pájaros y con las acertadas disposiciones que dé el digno señor gobernador civil a todos los Ayuntamientos que están a sus órdenes, para que éstos hagan saber al vecindario que se prohíbe terminantemente la entrada de pájaros vivos ni muertos dentro de la población.

Como no vale la labor de un día en modificar esa costumbre inveterada de ignorancia supina de los pueblos, si no se completa la obra con nuevas disposiciones, que seguramente dará nuestra primera autoridad de la provincia, el digno señor gobernador, para que los Ayuntamientos hagan saber a los niños de las escuelas nacionales que los pájaros son los bienhechores de la humanidad y, al mismo tiempo, son enemigos de esas legiones de insectos que tanto perjudican a las plantas y flores y al fruto de los campos.

Los gorriones, en tiempos pasados, eran mirados con prevención;

hoy no lo son; por cada grano que comen, hacen desaparecer centenares de insectos, que destruyen gran cantidad de granos.

Cada pajarillo consume al año más de un millón de moscas, que tanto daño hacen con su inoculación. El murciélago, en las noches de primavera, limpia la atmósfera de insectos nocturnos; la abubilla es gran enemiga del grillo y de muchos insectos; el ruiseñor, pájaro de cantar delicioso; el mirlo, el zorzal, el jilguero, el pardillo, el avión, el pájaro mosca, la moncha, la oropéndola, la casta y la cigüeña, enemiga temible de toda clase de reptiles venenosos, son las que se deben amparar y proteger contra esos individuos que por sistema los destruyen.

La vida de estas aves son necesarias, porque son las bienhechoras del bien.

Tenemos también las cogotas, el triguero, la codorniz, la golondrina, el vencejo y otros pájaros cantores; son legiones que prestan servicios valiosos, porque es muy posible que sin ellos no existiera la humanidad, pues llegaría el día que nos veríamos obligados a no poder respirar, por estar cuajada la atmósfera de estos insectos.

Los pájaros son la alegría de los campos, con sus armoniosos trinos.

Es verdaderamente desolador ver hoy esos campos completamente desiertos de toda clase de aves. Hay un signo bastante elocuente que todos hemos conocido; en esos tiempos no existía esa tremenda plaga de la oruga, porque éstas estaban combatidas por grandes bandadas de pájaros, que destruían los gusanos y mariposas.

Por falta hoy de estas aves, por su destrucción, se ven esos encinares faltos por completo de su fruto.

¿Quién no recuerda aquellas hermosas tardes de primavera en que el azul purísimo del cielo y el astro rey, con sus grandiosos destellos, unido al canto sublime de las aves, hacían una trinidad encantadora?

Hoy, desgraciadamente, hay aparatos infernales, llamados trampas de espejuelos, en que los inocentes pajarillos caen seducidos por el brillo.

Por esta causa me dirijo hoy a nuestra primera autoridad de la provincia, con el fin de que ponga remedio a esta devastación.

Antonio Carrasco FERNANDEZ

Castuera

NUEVO HORARIO DE TRENES

Según nota de la estación férrea de ésta, y desde primero de febrero, circulan los trenes por esta estación a las horas siguientes:

Correo ascendente, 23'30; descendente, 5'37; expés, ídem, 12'54; ídem; 16'40; omnibus, la entrada de pájaros vivos ni muertos dentro de la población.

Como no vale la labor de un día en modificar esa costumbre inveterada de ignorancia supina de los pueblos, si no se completa la obra con nuevas disposiciones, que seguramente dará nuestra primera autoridad de la provincia, el digno señor gobernador, para que los Ayuntamientos hagan saber a los niños de las escuelas nacionales que los pájaros son los bienhechores de la humanidad y, al mismo tiempo, son enemigos de esas legiones de insectos que tanto perjudican a las plantas y flores y al fruto de los campos.

Los gorriones, en tiempos pasados, eran mirados con prevención;

hoy no lo son; por cada grano que comen, hacen desaparecer centenares de insectos, que destruyen gran cantidad de granos.

Cada pajarillo consume al año más de un millón de moscas, que tanto daño hacen con su inoculación. El murciélago, en las noches de primavera, limpia la atmósfera de insectos nocturnos; la abubilla es gran enemiga del grillo y de muchos insectos; el ruiseñor, pájaro de cantar delicioso; el mirlo, el zorzal, el jilguero, el pardillo, el avión, el pájaro mosca, la moncha, la oropéndola, la casta y la cigüeña, enemiga temible de toda clase de reptiles venenosos, son las que se deben amparar y proteger contra esos individuos que por sistema los destruyen.

La vida de estas aves son necesarias, porque son las bienhechoras del bien.

Tenemos también las cogotas, el triguero, la codorniz, la golondrina, el vencejo y otros pájaros cantores; son legiones que prestan servicios valiosos, porque es muy posible que sin ellos no existiera la humanidad, pues llegaría el día que nos veríamos obligados a no poder respirar, por estar cuajada la atmósfera de estos insectos.

Los pájaros son la alegría de los campos, con sus armoniosos trinos.

Es verdaderamente desolador ver hoy esos campos completamente desiertos de toda clase de aves. Hay un signo bastante elocuente que todos hemos conocido; en esos tiempos no existía esa tremenda plaga de la oruga, porque éstas estaban combatidas por grandes bandadas de pájaros, que destruían los gusanos y mariposas.

Por falta hoy de estas aves, por su destrucción, se ven esos encinares faltos por completo de su fruto.

¿Quién no recuerda aquellas hermosas tardes de primavera en que el azul purísimo del cielo y el astro rey, con sus grandiosos destellos, unido al canto sublime de las aves, hacían una trinidad encantadora?

Hoy, desgraciadamente, hay aparatos infernales, llamados trampas de espejuelos, en que los inocentes pajarillos caen seducidos por el brillo.

Por esta causa me dirijo hoy a nuestra primera autoridad de la provincia, con el fin de que ponga remedio a esta devastación.

Antonio Carrasco FERNANDEZ

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

CALZADOS LA IMPERIAL

POR RENOVACION DE MODELOS
GRANDES REBAJAS DE
PRECIOS

En nuestra sucursal de
SAN JUAN, 20 Y 22

ZAPATOS PARA
SEÑORA, DESDE CUATRO PESETAS

Probad el exquisito café marca
"ESPRONCEDA,"
y no gustaréis de otro

Juan Martín Cano
ALMENDRALEJO (BADAJOZ)

AUTOMOVILISTAS

Antes de comprar neumáticos de las marcas
Firestone - Michelin - Englebert - Goodrich - Dunlop - Goodyear

Pidan precio a

MANUEL OLLEROS SAN JUAN, NUM. 12.-BADAJOZ

CORREO EXTREMEÑO

Comentarios a la vida de Pedro de Valdivia

He ahí el título de un libro recientemente publicado y fruto de un trabajo laborioso, sazonado por la pluma fecunda de un hombre de estudio y voluntad: don Vicente Mena.

Creo deber anticipar que, al publicar estas líneas, no me seduce la presunción absurda de oírse juicio crítico alguno. El valor y la trascendencia de los "Comentarios" fueron ya justamente consagrados por la autoridad de un ilustre publicista desde la alta tribuna que se entroniza en "A B C".

Limitome solamente, sumiso a mis posibilidades, a traducir, si torpe, fielmente la grata impresión que su lectura hame proporcionado.

Desde luego, el fin que acusa la publicación de este libro es forzoso admitirlo colmadamente satisfecho.

Efectivamente, como réplica al libro que sobre la naturaleza de Valdivia publicase no ha mucho el señor alcalde de Villanueva de la Serena, cabe establecer, como premisa incuestionable, el que no deja nada por desear. En él aparecen, debidamente flagelados por una penetración irrefragable, uno por uno, todos los frágiles asertos que pretenden nutrir la débil hipótesis mantenida por Villanueva, que en último término, y como resultado de este análisis, queda hábil y totalmente aniquilada.

Son atributos tutelares de "Comentarios", una sutil crónica, precisamente adaptada a la naturaleza específica de los motivos que comenta, desposada con una interpretación fidedigna de los valores que juzga y que afeznan, con vínculos insólitos, la tesis defendida por su autor.

En todas las jugosas páginas de este instructivo libro adviértese la huella inequívoca de una competencia absoluta, vertida en deducciones de una lógica incorruptible conducentes a conclusiones que alcanzan el valor de irrefutables. Por otra parte, preside todo él una claridad y concisión expositiva tal, que la atención que espontáneamente brota al iniciar su lectura, manteniéndose durante toda ella solicitada por un interés creciente.

En suma, la convicción que su estudio nos arranca, puede sintetizarse en estos dos principios: Que el libro del señor alcalde de Villanueva ha comparecido ante un juez tan severo como ecuaníme, y que todos, absolutamente todos los pretendidos definitivos testimonios, tan paternalmente amparados por Villanueva, nos lo presenta el autor de "Comentarios" como testigos de su propia invalidez.

Tal es así, que hoy, y después de haber leído el libro, únicamente los que padezcan inopia congénita o rindan tributo de fidelidad a un sectarismo contumaz pretenderán trasmutar los inertes despojos de la malograda tesis villanovense por una inconcebible realidad futura.

Pero aún hay más. Descartada por indemostrable la pretensión de Villanueva, es necesario conceder al éxito de "Comentarios" una más amplia comprensión. La de ofrecer, hasta hoy, la única solución racionalmente admisible. Las demostraciones, por demás convincentes, de los testimonios que aporta, reflejan el eco de la afirmación inamovible que, ahora como siempre, ha simbolizado el lema de don Vicente Mena: "Habla la Historia y brilla la verdad. Castuera es la cuna de Valdivia".

¿Háse de invocar eternamente la partida de bautismo para no aceptar el fallo definitivo? Es indiscutible—nadie lo duda—que la partida bautismal sería terminante, pero no es menos cierto que no es indispensable.

Eliminada la posibilidad de encontrarla, ¿puede rechazarse racionalmente la declaración jurada de Gregorio Calderón, escribano de Villanueva? ¿No es acaso concluyente el testimonio de Góngora Marmolejo, "coetáneo" y "de la confianza" de Valdivia? ¿Hay algún otro pretendiente a legitimizar la naturaleza del conquista-

dor que aduzca pruebas no refutables? Indefectiblemente, en el estado actual de la cuestión, y a la luz meridiana de la razón, levántase hieráticamente, como fortaleza inexpugnable, la naturaleza castuera de Valdivia.

El motivo fundamental que abona la materia del contenido de este libro es tan consustancial con nosotros, que merecería que las autoridades locales, desplazando celosa preocupación por el patrimonio espiritual de Castuera, anticipasen su iniciativa oficial de repartir profusamente los "Comentarios" a la vida de Pedro de Valdivia.

Así, escribiría en su elogiada actuación una página que perduraría en la memoria de todos con el sello de la gratitud al divulgar la verdad histórica, que nos lega el honor de poder proclamar hijo predilecto al glorioso conquistador de Chile.

Juan MURILLO

Cabeza del Buey

Se le dispara la escopeta y mata a su hermana

Jugaban en las habitaciones de su casa

En la casa del vecino de este pueblo Felipe Prados González ha resultado muerta una hija suya llamada Matilde Prados, de un tiro que le disparó su hermano Enrique, de catorce años, cuando jugaba con una escopeta de su padre.

La perdigonada le entró a la infeliz criatura por el costado izquierdo, produciéndole la muerte casi instantáneamente.

El juez municipal de este pueblo ordenó el levantamiento del cadáver y se ha hecho cargo del asunto.

CORRESPONSAL

De Fuente del Maestre

Con motivo de negarse el Banco Español de Crédito de esta ciudad y propietarios de establecimientos comerciales de la reogrida de las monedas de cinco pesetas llamadas del "pelo rizado", se ha producido entre el público considerable alarma.

Conociendo la autoridad que esta alarma es fantaseada por varios individuos que la han propalado, con el único objeto de negociar con dicha moneda, ha publicado un bando en el cual obliga a referidos propietarios de establecimientos no la rechacen por ningún concepto, advirtiéndolo a los propaladores que caso de seguir ejerciendo entre los vecinos esa fantasía, además de imponerles la sanción correspondiente, pasará el tanto de culpa a los Tribunales de Justicia.

ESPECTACULOS

A nuestras manos ha llegado el programa cinematográfico que se desarrollará en el Salón Modelo durante las próximas festividades de Carnaval, el cual no puede ser más atrayente, siendo el siguiente:

Día primero.—Una sola función en la cual se proyectará la primera jornada de la grandiosa película española titulada "El Dos de Mayo". A continuación, gran baile.

Día segundo.—Dos funciones, proyectándose íntegra la hermosa obra "Los Héroes de la Legión".

Ultimo día.—Únicamente una función, desfilando por la pantalla la segunda jornada y última de "El Dos de Mayo". Acto seguido, baile.

Para el mayor éxito de estas películas, ha sido contratada por la empresa una agrupación compuesta de tambores y cornetas, las cuales acompañarán las marchas militares y pasos de ataque que con frecuencia figuran en estos films.

CORRESPONSAL

Información militar

Disposiciones sobre el luto que deberán llevar los generales, jefes y oficiales por la muerte de la Reina Cristina

OTRAS NOTICIAS DE INTERES

ADICION A LA ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 8

Con el triste motivo del fallecimiento de su majestad la Reina doña María Cristina (que en Gloria esté), y de acuerdo con lo dispuesto en la Real orden del 6 del actual, "Diario Oficial" número 30, los oficiales generales, jefes y oficiales del Ejército y Armada, llevarán como distintivo en los uniformes un brazal negro de crespón, de ocho centímetros de ancho, en el brazo izquierdo, por encima del codo, y los oficiales generales guante negro, con arreglo a la Real orden de 25 de mayo de 1836.

El luto sin uniforme será el ordinario: de traje y guante negro y gasa en el sombrero.

HOY JURARAN LA BANDELA LOS NUEVOS RECLUTAS

Con el ceremonial de costumbre, en la mañana de hoy, y a la hora que designen los respectivos jefes de Cuerpo, prestarán el juramento de fidelidad a la bandera los nuevos reclutas.

El acto tendrá lugar en los cuarteles de Castilla, Gravelinas y Villarrobledo.

CONCESION DE PERMISO

Al alcalde de Campillo de Llerena se le comunica haberse con-

Información deportiva

La Federación Regional de Fútbol Suroeste

Ideas para que los aficionados mediten serenamente lo que ha de hacerse para renovar la vida futbolística

He hablado con varias personalidades que tienen gran influencia moral y material en el fútbol pacense y aun regional, y de las conversaciones tenidas he sentido la necesidad de publicar estas líneas, que son consecuencia directa de las opiniones y criterios distintos que he oído.

Opinan unos aficionados, que futbolísticamente hablando, Extremadura no tiene razón de existir como región, y fundamentan su opinión, en el hecho cierto de escaso número de Clubs y de la potencialidad deportiva de los mismos.

Opinan otros, que la unión con el Sur sería de gran ventaja para todo el fútbol extremeño, puesto que algún equipo pacense jugaría en el Betis, Sevilla, Málaga y La Línea, y esta competición sería interesante.

Nosotros, fuera inmodestia y aunque se nos considere de intransigentes, pensamos de un modo muy distinto, y si el lector lo permite, vamos a exponer algunas consideraciones pertinentes al caso.

Extremadura... Federación extremeña. ¿Existe?

Creemos que no. En todo caso, existirá la Federación de la provincia de Badajoz, puesto que Cáceres, la otra capital extremeña, no aporta nada en esta cuestión que nos ocupa.

Todos los equipos federados son netamente provinciales, y después de la desaparición del Deportivo Cacerense y Atenas F. C., ambos de la capital hermana, nada arraiga firmemente el fútbol en toda la comarca.

¿Que no se podría llamar extremeña? Bien. Pero en ese caso, la llamaríamos Sur-Oeste, y comprendería los equipos de Badajoz, Huelva y los que en lo sucesivo nacieran o reaparecieran en Cáceres.

Y entonces tendría los siguientes equipos de primera categoría: R. Recreativo, Real Deportivo

Extremeno, Sport-Club, Extremadura F. C., y Balompié, de Don Benito, por tener campo propio en condiciones legales.

¿Podría algún aficionado pensar que la competición regional previa no tendría una importancia idéntica a la de las demás regiones?

Piensen sobre este particular los inteligentes y "visibles" del fútbol provincial y pueden creer que si tal cosa consiguieran, la Federación Sur-Oeste podría presentarse en el campeonato de España, incluso con dos puestos reglamentarios: campeón y subcampeón.

MARCOS

Los sucesos de ayer

Un mozo de cuerda robó a un portugués varias pesetas

Una mujer causó heridas a un joven con un martillo

Tengo el gusto de presentarles a ustedes al portugués José Almeida, de cincuenta y ocho años.

Como se encuentra accidentalmente en esta capital, halló por conveniente alojarse en la posada de la calle del Norte, número 7; pues bien, mientras se encontraba entregado al sueño, el mozo de cuerda Joaquín Gómez González, de cuarenta años y natural de Barcarrota, con domicilio en la misma posada, se acercó sigilosamente al portugués, que en aquellos momentos estaba en las regiones más ignotas del sueño, y le sustrajo de la cartera más de diez pesetas en metálico.

Después el Joaquín se dispuso a dar buena cuenta de su rapina y comenzó a convidar a los amigos con la más buena fe del mundo; pero Joaquín cuando bebe vino no sabe lo que dice y lo largó todo a los amigos y en la Comisaría donde los activos agentes le interrogaron, cantó en tono mayor. Y cuando hizo balance solamente le quedaban pesetas 7'60. ¡Ah!, y alpargatas nuevecitas que se había comprado.

NO QUIERE DAR LA LLAVE

Emilia Infante Paz, de veintiséis años, se presentó en la Comisaría manifestando que José Candelero, natural de Valencia de Alcántara, con domicilio en la calle de Peñas, número 20, se empeñó en no dar la llave de la casa a la denunciante y no contento con eso, tuvo la osadía de amenazarla con una navaja.

LOS MISMOS PERROS CON LOS MISMOS COLLARES

Cristóbal Fernández Angulo, cojea también del mismo pie que el caballero anterior. Se empeña en amargar la vida a todos sus familiares, y tira de la navaja cuando mejor le viene en gana... pero en broma, como él mismo ha dicho en la Comisaría; cosas simplemente de Carnaval.

MORDIDO POR UN PERRO

Adelardo Márquez Fernández, de ocho años, con domicilio en la calle Prim, número 45, fué asistido en la Casa de Socorro de una herida que le causó un can propiedad de Florencio Gallego Suárez.

UN MARTILLEADO

A la Casa de Socorro fué llevado Miguel García, de dieciséis años, domiciliado en Jarilla número 4, apreciándosele una herida en la espalda causada por una navaja, llamada Manuela Rivero, de cuarenta años, que habita en Campillo número 15.

LA PIEDRA PERDIDA

Frente al cuartel de Artillería se encontraban jugando Antonio Palacios Granados, de diez años, con domicilio en Prim número 17 y Manuel Estévez Márquez, de nueve años, con domicilio en pabellón de Carabineros.

El Antonio Palacios resultó con una herida cortante en la región occipital, a consecuencia de una piedra que le envió con toda claridad de honores su compañero.

Divagaciones

La causa de nuestras primeras ilusiones

Es un hecho psicológico, afectivo, indefectible, la formación inexpresable de panoramas reales en nuestra infancia, que constantemente provocan motivos de enérgica concentración mental con frecuentes momentos de éxtasis en la adolescencia y que la pedagogía moderna y la dialéctica científica aprovecha en sus elementos generales, accesibles a todas las conciencias, para formar las primeras ideas científicas. Esos sencillos ejemplos que hablan a toda inteligencia son la prueba indiscutible de la existencia real de un mundo básico para la conciencia infantil.

Ese mundo dorado de la infancia se sustancia en conciencias no experimentadas por el siniestro martirio de la vida y persiste con enérgicas manifestaciones de dulce alborada, gracias a la protección, al amparo paternal. El optimismo científico ha estudiado ese mundo de ilusiones infantiles con posibilidad real y ha deducido el sistema social capaz de una libertad ciudadana y una protección equivalente a la paternal que permita al miembro social adulto conservar sin abatimientos desconsoladores sus ilusiones infantiles. Y ha llegado a más, fundando los valores sociales de cada individuo en esa virginidad espiritual bien encauzada. Ante los ojos de una humanidad, atónita por el constante error de las pasiones del elemento director y por la ceguera de los intereses ilegítimos, se alza una ciencia nueva, de horizontes amplios y motivos sublimes.

Una sociedad fraterna en que sólo imperan las riquezas, el bienestar, el orden y el trabajo, nos hace sentir el afecto paternal desde la cuna al sepulcro y se nos manifiesta con extrema sencillez. En su mundo, todos los conceptos varían de posición respecto a la tierra, fundamento de la Patria, y lo más notable en la nueva ciencia del optimismo real es que la transformación, el paso del actual al nuevo sistema, no implica ni revolución ni trastorno sensible, sino un meditado estudio de las posibilidades legales y materiales de establecer instituciones fundamentales, nuevas en la pedagogía y en la economía regional, que se apoyen ya en los nuevos principios de concurso social para establecer el contraste de las normas. La tierra, la economía y la cultura, son los tres fundamentos esenciales que enlaza el trabajo para dar, como consecuencia inmediata, ese sencillo orden de vida que constituye el optimismo moderno, tan infiltrado ya en todas las instituciones lógicas que el progreso va rápidamente transformando. Por lo demás, ni varía, ni trastorna el mundo actual, ni humedece los ojos de los defensores del tinglado actual de los intereses ilegítimos.

Varia, eso sí, el concepto por completo de la utilidad de la vida y destrona las falsas teorías que la pereza ha introducido en la concurrencia social y económica para divinizar y deificar el trabajo y al trabajador. Y en tan sencillo orden, vuelve a la vida de nuestro desamparo material y moral el fluido paternal que sostenía vivas las ilusiones que se formaron en la aurora infantil de nuestra conciencia pura.

Virgilio Viniegra VERA

CORREO EXTREMEÑO
se vende en Madrid

En el kiosco de «El Debate», calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

En el kiosco instalado frente al teatro de Apolo.

En el kiosco de «El Liberal», en la puerta del Sol.

Si va a Madrid y le interesa saber de la patria chica, no deje de comprar CORREO EXTREMEÑO en cualquiera de los tres kioscos.